
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE PLENO DE FECHA 12 DE DICIEMBRE DE 2025 

SRES. Y SRAS. ASISTENTES 

ALCALDESA   

Nombre Asiste Grupo Municipal 

Maravillas Alicia del Amor Galo Sí PP 

   

CONCEJALES   

Nombres: Asiste Grupo Municipal 

José Antonio Corbalán Zafra Sí Partido Popular 

Bartolomé Alejandro García Colado Sí Partido Popular 

Ana Plasencia Caballero Sí Partido Popular 

Rosendo Ciudad de Maya Sí Partido Popular 

Juana Valero de Maya sí Partido Popular 

David Sánchez Béjar Sí Socialista 

María Victoria Pérez Fernández Sí  Socialista 

Ismael Abellán García Sí Socialista 

José Santos Abril Botia Sí Socialista 

Lydia Guirao García Sí Socialista 

Antonio Cecilio Guillén Espín Sí (Se marcha de la 
sesión siendo las 22:49 

h)  

Socialista 

José Antonio Durán Caballero Sí XCehegín 

Jesús Robles Berengüi Sí XCehegín 

Ana Belén Pérez Fernández Sí XCehegín 



Matías Gabarrón Pérez Sí Gestiona Cehegín 

Juan Carlos Amor García Sí Vox Cehegín 

   

SECRETARIO GENERAL   

Nombre Asiste  

Pero José Segura García Sí  

INTERVENTORA ACCIDENTAL   

Nombre Asiste  

Francisca Durán Guirao No  

   

 

En la ciudad de Cehegín, a doce de diciembre de dos mil veinticinco. 

Siendo las veinte horas y veintisiete minutos, se constituye en el Salón de Actos de la Casa 
Consistorial, bajo la Presidencia de la señora Alcaldesa-Presidenta, el Pleno de la Corporación, con la 
asistencia de los Sres. Concejales arriba referenciados, y el Secretario General, que certifica, al objeto de 
celebrar, en primera convocatoria, la sesión extraordinaria señalada para esta fecha, de conformidad con el 
Orden del Día cursado a sus miembros. 

 Por la Señora Presidenta se declara abierto y público el acto y se pasa a continuación al estudio y 
resolución del temario que se expresa: 

 
 

1º.- DEBATE SOBRE EL ESTADO DEL MUNICIPIO. 
 
 

Toma la palabra la Sra. Presidenta, para indicar que serán dos turnos de intervención por cada 

grupo municipal de 20 minutos, rogando a los señores concejales que se limiten al tiempo establecido. 

 
Interviene el Sr. Sánchez por el Grupo Municipal Socialista en su primer turno, cehegineras, 

cehegineros, comenzamos ahora el Pleno extraordinario para debatir sobre la situación del municipio. Este 

debate viene motivado porque así lo establece el Reglamento Orgánico Municipal y el mismo Reglamento 

Orgánico Municipal establece que el Pleno del debate del estado del municipio lo debería iniciar la alcaldesa 

haciendo una exposición inicial de cuál es la situación del municipio y cuál es nuestra sorpresa o no, que la 

Alcaldesa acaba de eludir esa responsabilidad que le otorga nada más y nada menos que el Reglamento 

Orgánico Municipal, que es el que motiva que hoy estemos aquí esta noche para debatir sobre la situación 

del municipio, una situación que debería haber expuesto en primer inicio la Alcaldesa y a continuación los 

grupos municipales proceder a su evaluación. Pero sí cehegineras y cehegineros, esa es la situación del 

municipio, la que ha dicho la Alcaldesa, la nada, la desilusión, la desesperanza, la dejadez, la desidia y el 

hartazgo de una sociedad ceheginera harta de ver a un equipo de gobierno que no es capaz de sacar 

adelante un proyecto de municipio y que no es capaz de devolver la ilusión a las calles y a la gente y a las 

casas de nuestro querido municipio. Y es triste, es triste salir a la calle y que la gente te lo diga con 

resignación, en Cehegín se ha perdido la ilusión, en Cehegín se ha perdido el espíritu que tanto nos ha 

caracterizado durante tanto y tanto tiempo. Nos estamos convirtiendo, dice alguna gente, en una pedanía de 

Caravaca, y es que no les falta razón si tenemos en cuenta que la señora del Amor es la Alcaldesa que ha 



hecho que Cehegín sea Tierras de la Veracruz en contra, por cierto, del criterio de este Pleno y que 

desoyendo, la señora del Amor el mandato del Pleno de este ayuntamiento para manifestar a la 

Mancomunidad de Turismo que Cehegín no se siente Tierras de la Veracruz y por tanto no es Tierras de la 

Veracruz, desoyendo esa voluntad no ha llevado al Pleno de la Mancomunidad ese acuerdo de Pleno. Pues 

bien, Cehegineras y cehegineros será el grupo municipal socialista quien lleve a la mancomunidad de 

servicios turísticos el acuerdo de pleno y se cumpla así, gracias al Grupo Municipal Socialista ese acuerdo 

de Pleno y que el resto de municipios tomen en conocimiento formalmente que Cehegín tiene identidad y 

que el Grupo Socialista, que el Partido Socialista de Cehegín no va a consentir que el nombre de Cehegín ni 

se venda ni se regale bajo el paraguas de las Tierras de la Veracruz. Somos ciudad y somos Ciudad de las 

Maravillas, y así queremos sentirnos identificados y no nos sentimos para nada identificados con las Tierras 

de la Veracruz. Y es que Cehegín está asumido en una parálisis sin precedentes, parálisis sin precedentes, 

pero lo que es más grave, no estamos estancados, estamos retrocediendo, retrocediendo porque perdemos 

población, mientras vemos como otros municipios de nuestra comarca crecen en población, Cehegín pierde. 

Mientras otros municipios de nuestro entorno generan oportunidades para su gente joven, Cehegín las 

pierde y nuestra gente joven se tiene que ir. Y sé muy bien de lo que hablo porque mi grupo, por suerte, es 

el grupo más joven de esta corporación y sentimos como nuestra generación se está yendo de nuestro 

municipio y nuestra población cada vez va envejeciendo porque la población no se renueva y por tanto va 

envejeciendo paulatinamente, algo de lo que no nos sentimos para nada orgullosos y que es nuestro 

cometido como Partido Socialista el ponerle remedio y frenar la despoblación en nuestro municipio. Y es que 

si hablamos de despoblación en Cehegín, tenemos que hacer mención clara a la dejadez y la desidia del 

equipo de gobierno, porque han sido capaces, y estos sí han sido capaces, de renunciar a una subvención 

de 200.000 € del Ministerio para la lucha contra la despoblación, y esto es una clara muestra, otra muestra 

más de la clara dejadez y desidia del equipo de gobierno que pide subvenciones sin ni siquiera saber lo que 

está pidiendo, una subvención de 200.000 euros para luchar contra la despoblación, que podría haber sido 

un pequeño punto de partida para establecer proyectos y medidas que verdaderamente pudieran asentar 

población y generar riqueza y dinamismo en nuestro municipio, en nuestras zonas rurales. Una subvención 

que las propias bases decían que como máximo se podían otorgar 500.000 euros pero que el equipo de 

gobierno dijo que el proyecto que presentaba era de dos millones de euros, totalmente inabarcable en esta 

subvención, pero que aun así la pidió y claro, cuando llegó la subvención dijo que es que con la subvención 

que había llegado que no podía acometer ese proyecto, pero ya de partida sabían que el proyecto que 

habían presentado no cabía en esta subvención, por lo que ustedes lo que tenían que haber hecho es 

presentar un proyecto que sí se adecuase a esas características, como hicieron otros municipios de nuestra 

Región y de nuestro entorno, que sí se han podido beneficiar de esa subvención, pero que Cehegín por su 

culpa no ha podido hacerlo. Ustedes son los responsables de que Cehegín no solamente pierda 

oportunidades, sino de que pierda recursos que podrían ser un remedio a la situación que tenemos 

actualmente. Ustedes son los responsables de no haber solicitado fondos europeos Next Generation que no 

están viniendo a nuestro ayuntamiento porque ustedes ni en esta legislatura ni en la pasada han sido 

capaces de gestionar ni siquiera solicitar, vemos como otros ayuntamientos sí que están recibiendo estas 

subvenciones y resulta chocante o no, que el equipo de gobierno, el Partido Popular, salga a criticar en 

redes al Partido Socialista cuando decimos que otros municipios sí han recibido subvenciones de los fondos 

europeos y salgan a criticarnos diciendo que es que Cehegín no se podía haber acogido a una línea 

concreta de subvenciones. Pues señorías del Partido Popular, otros municipios de nuestras características si 

han sido capaces de esas subvenciones porque han usado y han utilizado las mancomunidades a las que 

pertenecen para que de manera agrupada, para que de manera mancomunada esos proyectos llegasen a 

su municipio. Y yo me pregunto, ¿de qué sirve que la señora Alcaldesa haya sido presidenta de la 

Mancomunidad de Servicios Turísticos si no es solamente para hacernos caer en las Tierras de la Veracruz? 

¿porque otros municipios, como por ejemplo Mula, sí se ha podido acoger a esas subvenciones que ustedes 

decían que Cehegín no podía?, y si ustedes hubieran canalizado esas subvenciones a través de la 

Mancomunidad de Servicios Turísticos del Noroeste, Cehegín podría haber recibido esas subvenciones. 

Pero ya no solamente hablo de esa línea de subvenciones, hablo de otras tantas. Vemos como el dinero 

pasa por la autovía dirección a Caravaca, pero no es capaz de salir un poco a nuestro municipio. El 

Gobierno Regional, ese que ustedes tanto alaban, ese que ustedes tanto aman, lo único que está haciendo, 

lo único que está haciendo es castigar a nuestro municipio, está castigando a nuestro municipio, ¿y saben 

por qué, cehegineros y cehegineras? porque la dejadez y la falta de gestión del Gobierno Regional nos está 

costando a los cehegineros y cehegineras más de un millón de euros al año de nuestro presupuesto, más de 



un millón de euros al año. Y vemos al equipo de gobierno cruzado de brazos conformándose con migajas 

mientras a otros ayuntamientos se ve que les convendrá más al Gobierno Regional, serán más amigos del 

señor López Miras de lo que es la señora del amor, que les están lloviendo los millones, y no nos tenemos 

que ir muy lejos, pues solamente a seis kilómetros estamos viendo como los millones del Gobierno Regional 

llegan a ex puertas, mientras que Cehegín se conforma con migajas. Y lo poco que llega, y lo poco que 

llega, créanme, no nos llega por ser más guapos que nadie, nos llega porque nos corresponde, como nos 

corresponde el Plan de Obras y Servicios, un Plan de Obras y Servicios que para sacar los proyectos 

adelante tienen que pasar por Pleno y el último aprobado sí se corresponde con el de la calle Begastri. Y la 

calle Begastri no se está haciendo porque sea un capricho de este equipo de gobierno, se está haciendo 

porque el proyecto tenía que aprobarse por Pleno y el Grupo Municipal Socialista dijo que esta era la 

legislatura de la calle Begastri, y volvemos a decirlo, esta es la legislatura de la calle Begastri, y gracias a 

nuestro empeño se pudo aprobar la primera fase de la remodelación integral de la calle Begastri, y lo repito, 

la primera fase, pero nos encontramos a las puertas de decidir dónde se va a destinar el próximo Plan de 

Obras y Servicios, y yo lo digo aquí, delante de la corporación municipal, delante de los cehegineros y 

cehegineras, el Grupo Municipal Socialista apuesta por terminar la calle Begastri por acometer con el 

siguiente Plan de Obras y Servicios la segunda fase de la remodelación integral de la calle Begastri, porque 

creemos que los proyectos que son buenos para nuestro municipio tienen que empezarse y terminarse. De 

nada vale dejar una calle a medias, de nada vale dejar un proyecto a medio hacer, eso sería engañar a la 

ciudadanía y el Grupo Municipal Socialista apuesta por soluciones a los problemas que tiene nuestro 

municipio y uno de ellos es la calle Begastri y esta ha de ser la legislatura de la calle Begastri. Espero que el 

resto de grupos puedan sumarse a esta reivindicación histórica y a la propuesta que hoy hace aquí el Grupo 

Municipal Socialista, y queremos que se termine la calle Begastri y que se haga bien, que se haga sin 

perjudicar a los comercios, que se haga con las menos molestias a los vecinos, porque es posible, porque 

es posible. En otros municipios han arreglado calles y no han existido esos problemas que han tenido que 

soportar los vecinos, los empresarios, los comerciantes que en nuestro municipio sí que han tenido que 

soportar. Y eso también es apostar por el dinamismo y por el asentamiento de comercio y empresa en 

nuestro municipio. Tenemos que ser capaces de generar dinamismo a través de unas mejores 

infraestructuras y generando las menos molestias posibles a quienes están invirtiendo y a quienes se están 

quedando en nuestro municipio a generar oportunidades y a vivir. Si nos llega una subvención de 150.000 € 

para arreglar el Almarjal de la Comunidad Autónoma, también es porque nos pertenece y si se están 

acometiendo o se han acometido esas obras, es también gracias al Grupo Municipal Socialista, porque 

aprobamos esa modificación de crédito de 150.000 € para que se pudiesen ejecutar esas obras, y les digo 

una cosa, señorías del equipo de gobierno, si no es por el Grupo Socialista, esas obras no hubiesen salido, 

porque quienes estaban gobernando en la pasada legislatura, que eran sus socios de Ciudadanos ahora de 

XCehegín, que pidieron esa subvención, votaron en contra, pidieron la subvención y votaron en contra. Y 

señor Durán, en el anterior Pleno cuanto menos nos achacaba a nosotros como que si estuviésemos 

gobernando, no, señor Durán, no se confunda, no somos el equipo de gobierno, aunque seamos un grupo 

que pone soluciones, quien está gobernando es el Partido Popular y quienes tienen que evaluar los 

contratos y quienes son los responsables de todo lo que está pasando en nuestro municipio es el Partido 

Popular, no el Grupo Municipal Socialista, no se confunda de adversario, señor Durán. Porque ustedes, 

señorías del equipo de gobierno, no están apostando decididamente por lo que nuestro municipio necesita, 

ustedes no solamente están dejando perder el dinero, sino que están renunciando a él, ustedes van a 

renunciar seguramente y lo veremos en próximas fechas, están a punto de perder una subvención de 

400.000 € para remodelar la flota del camión de la basura y acometer una imposición europea que es 

instalar el contenedor marrón en nuestro municipio. Deberían explicar, deberán explicar en profundidad 

cómo están gestionando estos 400.000 € que seguramente tengan que devolver y renunciar a esta 

subvención. Ustedes no están trayendo inversiones, ustedes sinceramente espantan las inversiones y las 

oportunidades en nuestro municipio. Ustedes, señorías del equipo de gobierno, no están apostando en 

absoluto por nuestro casco antiguo y es la joya de nuestra corona. Ustedes ahora venderán que van a 

gastarse, porque no invertir, para mí es un gasto, 36.000 €, 36.000 € en unas obras en la Plaza del Castillo, 

otros 36.000 € para deshacer lo que en la pasada legislatura se hizo, eso no es apostar por nuestro casco 

antiguo, eso es simplemente poner un parche donde existe un problema, eso es poner un póster donde hay 

una grieta que viene de los cimientos. Ustedes siguen con el Hotel de la Muralla cerrado, los apartamentos 

de La Muralla cerrados. Ustedes no ejecutan subsidiariamente, yo sé que no les gusta escuchar la realidad, 

yo sé que no les gusta. Era responsabilidad de la señora Alcaldesa exponer cuál era la situación del 



municipio al inicio del Pleno y no lo ha hecho, si no les gusta, se tendrán que esperar a su turno de 

intervención porque podían haber empezado el Pleno exponiendo cuál era desde su punto de vista, la 

situación y han renunciado a hacerlo, y lo mínimo que se espera de un equipo de gobierno, de un 

ayuntamiento serio, es cuanto menos respeto y más al principal partido de la oposición, eso se llama calidad 

democrática y ustedes parece ser que no lo entienden a estas alturas de la vida. Y sigo hablando de algo 

que nos preocupa, que es el casco antiguo. Les decía, se van a gastar otros 36.000 € en una obra en la 

Plaza del Castillo que lo único que van a hacer es poner un póster donde hay una grieta y así no se 

solucionan los problemas. Hotel de La Muralla cerrado, apartamentos de La Muralla cerrado, y eso es su 

responsabilidad, como también es su responsabilidad ejecutar subsidiariamente aquellas demoliciones de 

viviendas que se encuentran en estado de ruina. Las ejecuciones subsidiarias son necesarias, no solamente 

por una cuestión estética, sino por una cuestión de seguridad, porque en cualquier momento y ahora 

estamos en unos días de lluvia puede derrumbarse una casa y perfectamente pillar a cualquier persona o 

afectar a cualquier otro elemento o propiedad colindante. Es una cuestión de seguridad, no solamente una 

cuestión estética y es su responsabilidad ejecutar subsidiariamente aquellas demoliciones que les 

corresponden. El casco antiguo sufre una falta de mantenimiento sin precedentes. El Jardín del Coso, que 

tanto dinero nos ha costado, lo tienen completamente abandonado. Ustedes han paralizado durante 

bastante tiempo las modificaciones del Plan General que requería alguna empresa para instalarse en 

nuestro municipio, en nuestro casco antiguo y generar dinamismo e inversión. Ustedes son quienes están 

paralizando, quienes están impidiendo que las oportunidades lleguen y que la gente pueda invertir en 

nuestro municipio. Y nuestro casco antiguo, créanme, necesita un equipo de gobierno a la altura que permita 

la inversión, que la fomente, pero sobre todo que realice aquellas actuaciones que estén en su mano para 

dar soluciones reales a los problemas reales que tiene nuestro casco antiguo. Podrían haber solicitado 

fondos europeos para remodelar la Casa de las Boticarias y no lo han hecho, podrían haber solicitado 

fondos europeos para remodelar aquellas propiedades municipales en el casco antiguo y no lo han hecho, 

podrían haber solicitado fondos europeos para arreglar integralmente la calle Mayor y no lo han hecho, 

ustedes podrán haber aprovechado, como otros municipios, los fondos europeos, que son unos fondos 

históricos, pero que tienen un plazo de vigencia determinado, que es precisamente el 30 de junio de 2026, 

este año 2026 ya finalizan y Cehegín, por desgracia no se va a poder ver beneficiado estos fondos europeos 

que se tenían que haber pedido la pasada de la legislatura y ejecutado en la presente, pero que por la culpa 

del Partido Popular que gobernaba la pasada legislatura y gobierna en la presente, Cehegín no ha podido 

recibir esos fondos. Por tanto, ustedes son el equipo de gobierno de las oportunidades perdidas y de las 

oportunidades rechazadas, porque no solamente han dejado perder oportunidades, sino que simplemente 

las han rechazado. Y si hablamos de la economía de nuestro municipio, pues yo sé que ustedes se van a 

vanagloriar de algunos resultados, pero hay que hablar de los de los números reales, de los números que 

afectan a la gente. Ustedes dirán que tenemos un remanente de tesorería de tres millones y medio de euros, 

pero la realidad es que el remanente de tesorería ajustado en negativo en 882.000 € lo que lastra la 

economía de nuestro ayuntamiento. Ustedes tienen que ser conscientes de que el resultado presupuestario 

en 2024 ha sido negativo en casi 300.000 € y que la deuda de nuestro ayuntamiento, tanto a largo plazo 

como a corto plazo, está por encima de los dieciocho millones de euros, que no solamente se debe a los 

bancos, se debe la deuda del auditorio, esa deuda que generó el Partido Popular porque se gastó el dinero 

del auditorio allí donde no debía. Ustedes son el equipo de gobierno que no ha sido capaz de presentar unos 

presupuestos desde el año 2022, en toda la legislatura han presentado unos presupuestos a este Pleno. Un 

equipo de gobierno valiente, un equipo de gobierno a la altura de las circunstancias de nuestro municipio, en 

primer lugar, hubiese cumplido con su palabra de haber presentado un Plan de Ajuste alternativo, porque 

recuerdo a la señora del Amor en este pleno decir que el Partido Popular no quería el Plan de Ajuste que el 

propio Partido Popular había aprobado hasta cinco veces y que iba a presentar un Plan de Ajuste nuevo. 

Pues cuatro años después seguimos esperando que el equipo de gobierno del Partido Popular, que el 

Partido Popular, que es el mismo Partido Popular que la legislatura pasada, nos presente un Plan de Ajuste 

alternativo y que responda a las necesidades actuales de nuestro Ayuntamiento, y conforme a ese Plan de 

Ajuste, abordar unos presupuestos realistas y que cumplan con los parámetros que nos exige el Ministerio 

de Hacienda y el propio Plan de Ajuste que este Pleno apruebe. Pero yo no sé si es poco por cobardía o 

simplemente por inoperancia el hecho de que el equipo de gobierno ni nos presente un Plan de Ajuste ni nos 

presente unos presupuestos acorde a la situación actual de nuestro ayuntamiento y de nuestro municipio. 

Porque ustedes vendrán aquí a decir que pagan pronto a los proveedores, pero pagar pronto a los 

proveedores no es guardar más de 600.000 € de facturas a proveedores en un cajón durante seis meses o 



durante un año, eso no es pagar pronto a los proveedores, eso es engañar a la ciudadanía diciendo que 

pagan pronto a los proveedores mientras guardan las facturas en los cajones. Eso simplemente es dejadez, 

desidia e inoperancia. Pero el Grupo Municipal Socialista no se queda simplemente en la crítica fácil, no se 

queda simplemente en palabras de reproche, el equipo que tengo el honor de liderar, trabajamos, 

trabajamos para dar soluciones a los problemas que tiene nuestro municipio y que son generados por este 

equipo de desgobierno. El Grupo Municipal Socialista cuando se nos presenta un problema intentamos dar 

la talla, intentamos no engañar a la gente e intentamos poner soluciones encima de la mesa. Toma la 

palabra la Sra. Presidenta para indicar al señor Sánchez vaya terminando su turno de intervención que lleva 

22 minutos, respondiendo el Sr. Sánchez que termina. Continúa el Sr. Sánchez: Cuando ustedes dejan a 

los proveedores sin cobrar, el Grupo Municipal Socialista pone soluciones, tiende la mano y llega a 

acuerdos, cuando ustedes ponen en riesgo el perder subvenciones o el ejecutarlas, el Grupo Municipal 

Socialista se remanga y cumple y aprueba las partidas presupuestarias para que las subvenciones puedan 

ejecutarse en nuestro ayuntamiento. Y si este Pleno aprueba que el pabellón Ana Carrasco se llame Ana 

Carrasco, el Grupo Municipal Socialista lo propuso y el Grupo Municipal Socialista consiguió que el pabellón 

lleve su nombre, honradamente a una deportista a la que le doy la enhorabuena por todas sus gestas y que 

este municipio podrá rendirle el homenaje que se merece gracias al empeño de este grupo. Por lo tanto, 

termino ya, señora Presidenta, mi primer turno. Ustedes son un equipo de gobierno o de desgobierno, mejor 

dicho, que no está a la altura de las circunstancias y que lejos de poner soluciones a los problemas que 

tiene nuestro municipio, lo único que hacen es agravarlo y generar otros nuevos. Muchas gracias. 
 

Interviene el Sr. Durán por el Grupo Municipal XCehegín en su primer turno, publicación en redes 

sociales hace cinco horas “Apertura de Burger King en Caravaca de la Cruz”, dónde si no señora Alcaldesa, 

donde si no. La cuenta de resultados de 2024, aunque no me gusta mucho abusar de los números, 

remanente de tesorería ajustado en negativo superior a 800.000€, capacidad de financiación ajustada, la 

que se necesita para seguir funcionando, más de 400.000 €, resultado del ejercicio 2024 en negativo en 

torno a los 300.000 €, la deuda viva, según el informe de Intervención diez millones que sumados al 

auditorio suman trece. Que el periodo medio de pago ha pasado de diecisiete días a los ciento tres porque 

realmente nos hemos tirado sin pagar casi seiscientas facturas en torno a entre ocho meses y un año, eso 

es una realidad. Y que el periodo medio de pago fuese de diecisiete días era un artilugio contable, es un 

truco contable que ustedes se vanaglorian de ello, pero nunca fue suyo, porque al final de la última 

legislatura se sacó un préstamo para pago a proveedores de tres millones donde el antiguo Ciudadanos 

adoptó una medida valiente y sacó un préstamo para pagar facturas dejando los cajones limpios, y tengo 

dudas si realmente ahora los siguen estando. Cumplimos este ayuntamiento con la regla de gasto gracias al 

Grupo Municipal XCehegín y los ingresos generados por la adecuación de la tasa de basura impuesta por 

Europa y seguida muy de cerca por el Gobierno Nacional Socialista, que tampoco o nada han valorado 

ustedes en esta aprobación de esta tasa tan importante, es decir, esta tasa es la más importante que se ha 

aprobado en lo que llamamos de legislatura, no hemos pedido ni una foto en los sillones del Ayuntamiento, 

ni siquiera un aplauso, sin esta tasa, esa regla de gasto estaría incumplida, e insisto, no hemos pedido 

absolutamente nada, tan solo hemos actuado porque pensábamos que era totalmente justo que esto se 

llevara a cabo. En un pueblo como el nuestro, entre 13 y 14.000 habitantes, cuesta igual gestionar si todos 

tienen trabajo, como si el 30% está paro, es por eso que si cuesta exactamente lo mismo, ¿por qué no 

centrar todo nuestro esfuerzo y la mayoría de los recursos en buscar e imaginar fórmulas para que 

empresas y autónomos crezcan? de los cuarenta y cinco municipios de la Región somos los once por la 

cola, o lo que es lo mismo, del cuarenta y cinco, el puesto treinta y cuatro, y del noroeste somos los 

penúltimos. ¿Por qué no somos capaces de capitalizar ayudas y subvenciones como lo hacen los pueblos 

los vecinos? Miren una cosa, cehegineros y cehegineras, XCehegín, el Grupo Municipal XCehegín, no tiene 

que defender a López Miras, ni siquiera a Feijóo. Tampoco tiene que hacerlo con Francisco Lucas ni con 

Pedro Sánchez, no tiene que preocuparse de prostitutas, de mordidas, acoso sexual, de Tito Berni, de 

Salazar o financiaciones sospechosas. Este grupo municipal únicamente se debe a Cehegín y a los 

cehegineros. XCehegín debe exigir la financiación, ayudas y subvenciones que nos correspondan, 

independientemente del partido al que pertenezca la Región, bien redactadas y argumentadas, sin pedir 

favores por pertenecer a la misma cuerda que ya hemos visto que para nada sirve, más allá que defenderlo 

en época electoral, esto de que somos los mismos que mandan en la Región. Y para muestra un botón, no 

tenemos ninguna subvención para la Hermandad de la Virgen de las Maravillas, más allá de la 100.000 € 

que hemos aprobado entre todos en este Pleno municipal, y la ayuda regional aún ni está ni se le espera. 



Cuando alguien dice o decía un concejal del equipo de gobierno que qué hacíamos, pues está muy mal 

hablar de uno mismo, pero bueno, ya se lo diré señor García. En el Pleno anterior me decía que habíamos 

propuesto y dónde habíamos apoyado XCehegín, le voy a refrescar algunas de ellas que entiendo que no 

recuerde, claro, con el tema de focos, colorines y confetis de su super concejalía, que además se le ha 

sumado Economía y Hacienda, pues es difícil que tenga usted memoria para tantísimas cosas. Podemos 

comprobar que en todas ellas en ningún caso hay un brindis al sol, ni lucimiento regional ni nacional, solo 

hacemos lo que tenemos que hacer como grupo municipal. Siempre y de siempre nos hemos ofrecido a 

negociar una salida a todas las cuestiones de relevancia y nunca jamás, en ningún caso, nos hemos cerrado 

en banda y cambiando de opinión por cálculos políticos electorales. Lo nuestro nunca fue, ha sido ni será un 

bloqueo por desgaste y calculado, ahora bien, hay algunas cuestiones que vemos de forma diferente, poco 

estudiada y una patada hacia delante que no podemos estar de acuerdo y lo ponemos de manifiesto por lo 

que tenemos nuestras razones y nuestra visión. Le contaré algunas de ellas. La tasa de basura adaptando la 

normativa europea estatal, cuyos ingresos ha demostrado que resultado del plan económico financiero ha 

sido positivo y no hemos tenido que hacer otra, fue apoyada únicamente por el Grupo Municipal XCehegín, 

únicamente, y con eso cumplimos la regla de gasto que nos hubieran metido en un problema enorme. 

Hablando de la relación de puestos de trabajo, decía que en el Pleno anterior no hemos colaborado faltando 

la verdad como casi siempre el señor García, les recuerdo que fue este Grupo Municipal XCehegín quien 

votó a favor del Técnico Inspector de Obras y Servicios, eso lo hicimos solamente nosotros y salió adelante 

solamente por nuestro apoyo y todavía está sin concursar. Por cierto, apoyamos también el Plan de Obras y 

Servicios, la primera fase de la calle Begastri, que como ya he enumerado anteriormente, pero bueno, le 

damos otro repaso ya que estamos. Bueno, la ejecución de la calle Begastri  está teniendo una serie de 

problemas y una serie de inconvenientes, no son de demasiado calado, pero sí son detalles que hay que 

compartir con los vecinos y sobre todo con los comercios que tenemos al lado. También otra Moción que 

apoyamos fue la reparación del Coso, que también fuimos los únicos que lo apoyamos y gracias a eso el 

Coso está funcionando. Le digo para que enumeren aquellas cosas que hemos apoyado por iniciativa propia 

y algunas junto con ustedes. Hemos propuesto la rotonda en el cementerio para evitar que el tráfico pesado 

no pase por el pueblo y en particular por el barrio de San Juan, aún queda pendiente la financiación regional 

que ustedes podían tener acceso o podían pedir. También hemos presentado un plan de subvenciones que 

no se ha desarrollado, pero está aprobado en Pleno y queda pendiente, hemos apoyado y hemos 

enumerado con mociones conjuntas con el Partido Socialista  como la de la caza, uso cinegético de los 

montes públicos y la familia monoparentales. Tenemos pendiente, pues si le parecen pocas, la restauración 

de la calle del Cubo y la barandilla que hace referencia a la calle Poniente que todavía está sin abrir. 

También tenemos otra Moción sobre la calle Chopin e iluminar el recinto ferial para uso de aparcamiento y 

esparcimiento canino, lo que llamaba un pipicán, todavía no hay recursos para eso, claro. Y tenemos 

también la propuesta de la vergüenza para mi punto de vista, para nuestro punto de vista de nuestro partido, 

que era el estudio de viabilidad de algunos servicios, como era la recogida de basura, limpieza viaria y 

parques y jardines, y lo voy a repetir una y otra vez, no nos costaba un solo euro, pero no quisieron ni 

siquiera coger esa opción. También tenemos otra Moción sobre la prevención de ante lluvias torrenciales, 

limpieza de imbornales, el desarrollo de una ordenanza municipal para las subvenciones que acabo de 

enumerar, Moción para traer al Pleno las mociones que no se aplican por encima de seis meses o la Moción 

del pavimento e iluminación de La Carrasquilla que también se ha quedado aprobada y ahí en el limbo a 

espera de tener presupuesto. Realmente tenemos el pueblo hecho unos zorros y nos centramos de verdad 

algunas veces en la política nacional e internacional, ¿de verdad eso es así? Salgamos a caminar entre los 

ciudadanos y nos daremos cuenta de lo que realmente les preocupa, ¿y saben qué es? se lo enumeraré 

también. Que habría que ver si la inversión en el asfaltado de la Avenida de la Libertad y Carmen Conde era 

más necesaria en esa calle que en otras calles, que si es ciertamente necesario gastar otros 36.000 € en la 

Plaza del Castillo que está más que decente con su última actuación, que la calle Cubo es intransitable, es 

intransitable, que la calle Isaac Peral tiene unos baches muy peligrosos y que la calle que cruza con la calle 

Begastri no tiene ninguna señalización horizontal con lo cual pueden aparcar de forma deliberada. Esas 

cosas se ven o se escuchan cuando pasean entre los vecinos de nuestro pueblo, que la calle Ginés de Paco 

de verdad parece más una calle de final de un conflicto bélico arrasado que pertenece al Plan de Obras y 

Servicios y que no la puede modificar a su antojo. Señores, que podemos perder la subvención que hizo esa 

calle posible y por cierto que bien la utilizan ustedes ahora para no gustarles nada y la han dejado 

totalmente arrasada. Que el parking de la Plaza de Abastos no es rotativo y se quedó a punto de ser rotativo 

en la anterior legislatura y no han movido un dedo para hacer ……… que el parking de la Plaza de Abastos 



no es rotativo y es la segunda vez que hace una sonrisa, no es rotativo y por lo tanto pues se está utilizando 

de una forma que es poco operativa para los cehegineros. Que el parking de las traseras de la Tercia se 

quitó y no se hacen gestiones para su apertura, pero por una sola razón, porque no lo hicieron ustedes. Que 

está sin solucionar el kiosco del parque, que la plaza de Alfaro tiene un bar cerrado, que la Casa de las 

Boticarias se cae, que el Hotel de la Muralla y los apartamentos están sin abrir una porrada de tiempo, que 

todo el anterior influye en el casco histórico que tanto se les llena la boca y tampoco hacen por él y que 

somos de los pueblos más despoblados de la región de Murcia, que tenemos una de las peores rentas de 

Murcia y casi los líderes del Noroeste. De eso es lo que le gusta hablar a los cehegineros, pero se esconden 

tras despachos, no pasen entre los vecinos, van en manadas para que nadie se les acerque. En definitiva, 

están alejados de los verdaderos problemas de los cehegineros. Y ahora, ahora sí, ahora quieren arreglar 

ustedes con mociones tipo las pulseras de anti maltrato, las cuotas de los autónomos, cuando hay 

parlamentos de grado superior para ello y de verdad en lo que estamos es justamente en esto, hay 

parlamentos nacionales y regionales para solucionar una serie de problemas, dejémoslos ahí. Tenemos un 

pueblo apagado, un pueblo descolorido, desmayado, apocado, abatido, decaído y estamos pensando en las 

pulseras y en los autónomos, que por supuesto que tenemos sensibilidad de opinión, claro que sí, pero 

creemos que no es el parlamento local donde hay que hacerlo. Céntrese en los problemas de proximidad y 

dejen a sus partidos nacionales que se ocupen de las cuestiones que poco nada podemos solucionar desde 

aquí en nuestro Pleno local. Gracias. 
 

 

 Interviene el Sr. Gabarrón por el Grupo Municipal Gestiona Cehegín en su primer turno, el año 

pasado en el debate sobre el estado del municipio lancé un órdago al resto de grupos cansados de la deriva 

de la legislatura y de que se siguiera gastando como si el Ministerio no nos estuviera mandando cartas. O el 

PP demostraba una verdadera voluntad de diálogo ofreciendo al resto de partidos colaborar para reconducir 

la situación económica o el uno de enero haríamos lo que estuviera en nuestras manos para que el PSOE y 

XCehegín retomaran las conversaciones y saliera delante una Moción de censura centrada en arreglar las 

cuentas públicas. Tras esto, el PP utilizó la efectiva táctica mariana de estarse quieto y callado, como 

cuando te persigue un dinosaurio. Así que no nos quedó otra opción que cumplir con lo dicho y al comenzar 

el año me reuní con PSOE y XCehegín y les envié un borrador de exigencias, pedí siete cosas para votar a 

favor de la Moción de censura, quedándome fuera o dentro del gobierno como ellos quisieran, solo les pedí 

un compromiso público con las medidas que planteaba a cambio de mi voto a favor, que no le hacía falta, 

pero bueno, igual pensaban que sería bueno, aunque solo fuera por llevarse bien con la mosca cojonera. La 

primera medida era que no subieran los impuestos, pues el PP había llevado a Pleno una subida meses 

antes y XCehegín había manifestado en varias ocasiones que veía necesario subir los impuestos, por ahí yo 

no pasaba. La segunda y la tercera, que se hiciera un nuevo Plan de Ajuste centrado en recortar el gasto y 

un presupuesto ajustando los ingresos a la realidad, como pedía el Ministerio. En cuarto lugar, que se 

pusiera fin a la dinámica de dejar facturas sin pagar de un año para otro, gastando más de lo que 

ingresamos y teniendo a proveedores meses y meses sin cobrar, dinámica que es tradicional en este 

ayuntamiento, pues PP, PSOE y XCehegín en formato Ciudadanos han dejado facturas en los cajones 

cuando han gobernado. Punto quinto, que si sobraba dinero a final de año se usara para reducir la deuda o 

para realizar inversiones que redujeran el gasto estructural o aumentaran los ingresos, como la renovación 

de los vehículos de la basura o la adecuación de suelo industrial para su venta. Sexto, que se priorizara la 

licitación del contrato de energía eléctrica y de limpieza de edificios para reducir el alto coste que pagamos 

por estos suministros y servicios básicos. Y séptimo y último, que se ejecutaran los acuerdos aprobados por 

el Pleno, pues muchas de las mociones estaban y siguen sin ejecutar a día de hoy. Tras todo esto, tuvimos 

una segunda reunión y con todo de acuerdo en el fondo, PSOE y XCehegín no estuvieron de acuerdo en las 

formas, el único punto de discusión entre ellos fue quién tenía que sentarse en la silla de la Alcaldía y 

durante cuánto tiempo. Y como nadie estuvo dispuesto a ceder, finalizaron las conversaciones y adiós a la 

Moción de censura. Así que nada, ni hubo Moción de censura, ni tampoco hubo cambio de actitud por parte 

del gobierno, y sin que las caras cambiaran, ha pasado lo esperado, que nada ha cambiado, no ha habido 

Presupuesto ni se ha modificado un Plan de Ajuste del que todo el mundo reniega, no se ha adjudicado el 

contrato de energía eléctrica ni el de limpieza de edificios, con lo que habríamos ahorrado decenas de miles 

de euros. La mayoría de acuerdos de Pleno siguen pendientes de ejecutar, de las mociones de Gestiona 

Cehegín, por ejemplo, aprobadas, solo se ha hecho efectiva al retransmitir los plenos en abierto. Y a mitad 

de año volvieron a aparecer cientos de miles de euros de facturas sin pagar, ahora hablaré de ellas más 



tarde. Es más, hasta donde sé, siguen habiendo 86.000 € del Consorcio de residuos sin pagar desde hace 2 

años y generando intereses, lo he recordado en varias ocasiones y siguen sin traer ese reconocimiento a 

Pleno. Lo único que medio se cumplió de nuestra lista de deseos es la no subida de impuestos, y digo medio 

cumplió porque la tasa de basura sí que ha subido, a lo que hay que sumar la transferencia del cobro 

voluntario de impuestos a la Agencia Tributaria, que este año nos acabará costando las perras. Además, si 

no lo han hecho, si no han subido el IBI y demás impuestos, es simplemente porque está el río revuelto y le 

temen a las consecuencias políticas de hacerlo. Como he dicho, PP y XCehegín ven necesario subir los 

impuestos, lo han traído a Pleno en varias ocasiones y así lo han manifestado, lo han manifestado sus 

dirigentes en este Pleno y en los medios de comunicación. Hay que recordarlo a menudo para ver si así 

evitamos el acuerdo. Resumiendo, ha sido un año muy malo y no podemos estar contentos, pocas cosas 

han cambiado y que todo sigue igual, sin cambios sustanciales y vendiendo como éxito meros apaños 

estéticos no es nada bueno. Si seguimos manteniendo esta dinámica sin rumbo ni objetivo a medio y largo 

plazo, a este pueblo le pasará como la rana en la olla que poco a poco y sin darse cuenta seguirá cociendo. 

Pero que no haya cambiado nada no significa que no hayan pasado cosas, cosas han pasado a lo largo del 

año, pongo algunos ejemplos de ello. En enero subió la tasa de basura aprobada en pleno por PP y 

XCehegín y en Madrid por el PSOE que pasó la patata a los ayuntamientos para permitirle sacar unos 

dinerillos extra con eso de incluir en el coste del servicio una partida de gastos indirectos indefinida. En vez 

de establecer mecanismos de pago por generación que incentivaran el reciclaje como meses antes 

habíamos pedido en Pleno, se acabó subiendo el precio a todos por igual, gracias a los unos y a los otros, 

cada familia ha pagado 130 € más este año por tirar la basura, recicle más o recicle menos, que de eso iba 

la norma europea, de fomentar el reciclaje y no de esto. Y está por ver cómo se resuelve lo de sacar el 

recibo de la basura del agua para pasarle el cobro a la Agencia Tributaria, pues desde mi grupo lo 

desconocemos. En febrero entro en vigor el Reglamento de Redes Sociales que obliga a mencionar el coste 

estimado de los proyectos y actividades que se realizan y a quitar a los concejales de las fotos para evitar su 

uso partidista. Más de un año llevaba el PP retrasando su tramitación de forma descarada para encima 

pasarse por el documento por el forro de la chaqueta tras su entrada en vigor, sin mencionar los costes de 

nada, difundiendo vídeos de TikTok de sus concejales y sin respetar las reglas de moderación que aparecen 

en el documento. En marzo hubo una DANA que causó grave y numerosos daños en Cehegín, tanto en 

infraestructuras públicas como privadas, durante las semanas y meses posteriores, la desgracia fue utilizada 

por PSOE y PP para ver quién la tenía más larga, si López Miras o Pedro Sánchez, y todavía quedan flecos 

por resolver con lo de la zona catastrófica y si llegan o no las ayudas del Gobierno Nacional en enero 

volverá este tema Pleno. Quizás como en los videojuegos de lucha podríamos llevarnos la pelea entre los 

dos partidos a un escenario medio destrozado, como la carretera del Paraíso, la de San Ginés, y que un 

representante del PP y otro del PSOE se peleen en medio de los socavones sin salirse de los límites 

marcados por la cinta policial y quien se le acabe la barra o se salga de la cinta pues eliminado. Y es que 

manda narices que casi un año después tengamos que tener a la policía recordando en redes sociales que 

mover las vallas o retirar la cinta es delito porque pone en riesgo la seguridad. Por lo visto, hasta que no 

pase algo grave en esta zona, su arreglo no se da una prioridad. Y a mí no me vale el argumento de que no 

hay perras, de que es que arreglar la los huecos cuesta un dineral, porque miren qué curioso, cuando la 

DANA, cuando aquella DANA de marzo había convocado un pleno que se suspendió por la alerta de lluvia, 

se realizó unos días después, cuando ya pasó la alerta y todos conocíamos los graves daños que había 

ocasionado en nuestro pueblo. Ese día, en aquel Pleno, el PP y el PSOE aprobaron gastar 157.000 € para 

hacer unas mejoras en el Almarjal valoradas en 300.000 €. Yo voté en contra aquel día, como ya han 

recordado, y dije, entonces “entiendo que hay cosas más urgentes, como, por ejemplo, reparar los daños 

ocasionadas ocasionados por la lluvias.", esa fue mi frase textual. Meses después de la DANA, esos daños 

siguen sin reparar mientras PSOE y PP se pelean en redes y en Pleno por ver quién tiene el mérito de 

arreglar las instalaciones deportivas. En abril hicimos público el tema de la ampliación del vertedero tras la 

solicitud que presentó la empresa a finales de 2024 y de la que me enteré meses después, pues por lo que 

sea su representante había hablado con todos los grupos políticos de este pueblo menos con el nuestro. 

Para finales de febrero, la Alcaldesa me contó que existía una solicitud para ampliar las instalaciones y tras 

eso pude concertar una reunión con el representante de la empresa, en aquella reunión su representante me 

contó el cuento del super complejo de innovación medioambiental que iban a hacer, que iba a generar 

doscientos puestos de trabajo y tener un impacto de veinte millones al año, un cuento muy difícil de tragar y 

que yo no me tragué como si se lo tragaron otros grupos políticos. Lo denunciamos públicamente en redes 

sociales, sacamos el tema en Pleno y el lío se montó. Sin embargo, a finales de abril, el Ayuntamiento 



publicó en el BORM un edicto con el visto bueno del Ayuntamiento al interés público, dando veinte días para 

presentar alegaciones del que a día de hoy no sabemos nada. Y el tema está estancado porque pasó lo que 

avisamos que iba a pasar, que la empresa iba a intentar modificar la declaración ambiental para incluir 

residuos orgánicos y biodegradables dentro del proyecto. Y no sabíamos que esto iba a pasar por ser más 

listos que nadie, sino por haber estudiado un proyecto que no tenía sentido ni era viable económicamente y 

por haber investigado quién había detrás del proyecto y lo que había intentado hacer en otros lugares. 

Veremos en qué queda el tema, pues hay muchos intereses por en medio y no sabemos si este silencio es 

algo bueno o una mala señal. En mayo tuvimos un amago de presupuestos, en abril nos mandaron un 

borrador al que respondí con un documento comparando y valorando una a una cada partida de ingresos y 

gastos, indicando errores que luego fueron corregidos, lo que nos parecía bien, donde pensábamos que 

faltaba dinero y en qué partidas creíamos que se podría recortar. Pero claro, la volví a liar, que no sé cómo 

lo hago, pero siempre la lío. Este documento que redacté con el análisis y las propuestas de Gestiona 

Cehegín lo mandé al grupo de portavoces, entendiendo que habría que debatirlo de forma conjunta para que 

lo pudieran estudiar todos los grupos. Pero se montó el pollo porque resulta que el PP no le había mandado 

el borrador al PSOE, solo a nosotros y a XCehegín, tras el incidente, hubo una única reunión conjunta en la 

que nadie hizo aportaciones, salvo nosotros. En ella nos ofrecimos a votar a favor si compensaban o 

anulaban los 622.000 € de un préstamo que habían formalizado semanas antes, recortando donde ellos 

quisieran del listado que les habíamos enviado de varios millones de euros. El tema se cerró sin que 

respondieran a la propuesta que le hice y no volvieron a hablar conmigo del presupuesto. En junio tocó lo de 

la escuela de verano, pues a diferencia de lo que había pasado en años anteriores, donde se había 

trasladado la información por redes sociales y con antelación, este año 2025 el equipo de gobierno decidió 

hacer un comunicado público a escasos días del supuesto inicio del servicio, diciendo que la información se 

iba a dar de forma presencial al día siguiente, sábado y el lunes en horario laboral de nueve y media a dos. 

Algo pasó con todo este tema que no quisieron contar y cuando algo pasa pues hay dos caminos, dar 

explicaciones y pedir disculpas si es que algo hay que disculpar, que todos nos equivocamos y no pasa 

nada por hacerlo, o intentar ocultar los errores de la forma que sea, que es el camino por el que suele echar 

siempre el que está en el gobierno, sirva este caso de ejemplo. En julio tuvimos plato fuerte, julio fue el mes 

de las facturas sin pagar a los proveedores, cientos de miles de euros de facturas del año anterior, la 

inmensa mayoría suscritas sin contrato, e incumpliendo la Ley. Fueron a un primer Pleno donde voté en 

contra de las facturas de fiestas y eventos y despropósitos varios, pidiendo a los concejales que habían 

contratado estos servicios para lucirse, incumpliéndola la Ley de contratos y sabiendo que no había dinero 

para pagar, que asumieran el coste de los servicios contratados y su engaño a los proveedores. Y es que 

esto no fue un error de cálculo, simplemente volvieron a repetir la misma jugada que el año anterior, 

preguntar si les dejábamos subir el presupuesto de fiestas y si les decíamos que no, como les dijimos, 

gastarse el dinero igual dejando las facturas sin pagar para que fueran a reconocimiento de crédito el 

próximo año. En todas las demás facturas de servicios y suministros me abstuve, teniendo que aguantar 

después el sermón del señor Abellán sobre lo ingenuo que era por abstenerme y facilitar que se pagaran 

facturas de luz y residuos que llevaban meses generando intereses. Facturas que con el voto en contra del 

PSOE y por XCehegín no se pudieron aprobar ni pagar en ese Pleno. Me decía el señor Abellán que el PP 

llevaba seis años igual y que no tenía propósito de enmienda, que él solo apoyaría las facturas si abría, no 

uno, sino ciento veinte expedientes de responsabilidad patrimonial para ver quién era el responsable de 

impulsar esos gastos sin tener dinero, muy duro con todo en su intervención, durísimo aquel día. Eso sí, 

semanas después el señor Abellán tuvo que tragarse sus palabras y permitir que se pagaran las facturas sin 

que se abriera ningún expediente de responsabilidad patrimonial, ni se investigaran los presuntos 

fraccionamientos de contratos que denunciaba semana antes en relación con la Escuela de Música, el típico 

cambio de opinión del Partido Socialista. Y es que tras ese pleno donde PSOE y XCehegín rechazaron el 

reconocer todas las facturas, forzando encima con antelación que se votaran una a una para tocarle las 

narices al equipo de gobierno, hubo una reunión conjunta para buscar después de todo eso una salida del 

problema entre todos los grupos. Ayer en la reunión le dije al PP que si quería mi abstención con las facturas 

de fiestas y eventos, pues las de suministro y servicios básicos ya me había abstenido, solo tenían que 

firmar un papel diciendo que iban a cumplir la Ley de contratos a partir de la firma, haciendo contrato y 

dejando de gastar en fiestas más de lo presupuestado, no pedí nada más, pero para variar también se 

negaron. Tras aquella reunión en la que el PSOE no ofreció alternativa, llegó la sorpresa, el famoso pacto de 

las facturas sin pagar y de los proveedores, PP y PSOE acordaron desbloquear el pago de la facturas a 

cambio de compartir públicamente el que iba a ser el éxito del año, el pago a los proveedores y el reparto de 



la ampliación en la participación en los tributos del Estado. Que ese dinero, por cierto, no llegó por obra y 

gracia de Pedro I, sino por todo el dineral que nos vienen sacando de más con la inflación acumulada en los 

últimos años. Y no sé qué es más triste, sí que el mayor logro de 2025 sea un acuerdo para pagar cientos de 

miles de euros de facturas que incumplen la Ley de contratos o esa relación de amor odio que escenifica la 

parejita de enamorados PP y PSOE según sople el viento y las especulaciones que hacen con su 

electorado. Pero el reparto de ese dinero, para el reparto del dinero que llegó no dejaron opinar a nadie más, 

pues el mérito ya estaba barajado, una parte de ese dinero fue para servicios básicos, para ampliar, por 

ejemplo, las partidas de limpieza y energía eléctrica, partidas que se tenían que haber incrementado con un 

presupuesto nuevo hace años y que hay que incrementar por culpa de que los contratos de la limpieza y la 

energía eléctrica siguen sin licitar y estamos pagando por la luz más que cualquier vecino. Aun así, no me 

opuse a estos acuerdos relativos a servicios básicos, pese a que no nos permitieran opinar, pues hasta que 

no se liciten esos contratos, hay que estar pagando lo que venimos pagando, que cada año es más. Eso sí, 

otra parte del dinero fue para entregar una subvención de 100.000 € a la Hermandad de la Virgen a la que sí 

me negué, y me negué porque entiendo que este ayuntamiento no puede darle una subvención de 100.000 

€ ni a la Hermandad de la Virgen ni a nadie con las cuentas municipales supervisadas por el Ministerio y con 

tantas necesidades básicas que hay que entender, valga de nuevo como ejemplo los daños de la DANA que 

siguen pendientes de reparación o tantas y tantas calles de nuestro municipio que están hechas polvo, como 

se ha puesto el ejemplo de la calle Cubo, cuya propuesta de reparación vendrá al próximo Pleno porque hay 

personas mayores que han tenido que ser atendidas tras caerse por culpa de los baches del suelo. Y 

considerar que se puede celebrar el Año Jubilar sin gastar 100.000 € de dinero público en subvencionar 

actividades, sin que ni siquiera supieran decirme aquel día actividades concretas iban a financiar. Eso no es 

en absoluto desmerecer a la Virgen, como algunos grupos quisieron trasladar de forma rastrera en aquel 

Pleno, eso es solo sentido común, un sentido común que creo que comparte mucha gente fuera de esta 

sala, por mucho que aquí me quedara solo votando en contra de aquella Moción. Y cuando tras el reparto 

llegó el turno de la factura, lancé de nuevo la oferta al Partido Popular, la misma que le hice cuando nos 

reunimos, les pedí que si querían que me estuviera con las facturas de fiestas y eventos, dijeran claramente 

que iban a cumplir la Ley de contratos a partir de ese día, pero no lo dijeron. Se lo volví a pedir en mi 

segundo turno de intervención y se volvieron a negar, y por ello mantuve mi postura y la que tuve desde el 

primer día de abstenerme en las facturas de suministro de servicios básicos y votar en contra de pagar todo 

lo demás hasta que existe una voluntad real de no repetir lo que ha pasado este año, pues esto no puede 

ser cuestión de buscar proveedores distintos a los que engañar el año siguiente. Y si siempre he sido el 

malo de la película, en agosto, para qué queremos más, fue como cuando vienen los extraterrestres con 

toda la humanidad unida para luchar contra el mal. Tras muchos meses intentando que el tema de Croqueta 

y Diva tuviera una solución amistosa y no fuera a los tribunales, el tema reventó y acabó en vía judicial, y 

como el tema está judicializado, todo se ha hecho bien y no hay nada más que hablar, me quedaré callado y 

dejaré hablar a la Justicia, que cuando hable ya tendremos tiempo de reflexionar. Ya en septiembre nos 

trasladaron la cuenta general de 2024, falté ese Pleno porque tenía una boda de un primo y amigo en el 

País Vasco, pido disculpas desde aquí por mi ausencia. Hasta entonces no sabíamos con certeza, hasta 

septiembre de 2024 no sabíamos cómo acabaron las cuentas del año anterior y cuentas que vienen con 

datos curiosos, por ejemplo, el gasto en personal subió 400.000 € de 2023 a 2024, superando por primera 

vez en la historia los siete millones de euros. En 2024 gastamos 7.314.000 € en personal para una plantilla 

media de 101 funcionarios, 26 personas con contrato laboral y 60 con contrato eventual. Y otro dato, 

tampoco existiría mucho en el tema, el papel, las obligaciones de pago de las partidas asociadas a fiestas y 

eventos superaron los 655.000 € en 2024, el dato más alto de los últimos diez años, pues hay que celebrar 

que todo va bien en este pueblo. Ya a finales de septiembre, principios de octubre, explotó el tema del 

cementerio de CO2, que pretenden poner en el Noroeste por si no teníamos suficiente con lo del vertedero, 

y cómo no, hubo una nueva pelea entre el PP y el PSOE para ver quién sabía menos y quién lo rechaza 

más. Y claro, también sobre si la culpa es de Murcia o del Gobierno Nacional. Están pendientes de debatir 

en Pleno dos mociones, una de cada partido, mostrando el rechazo del proyecto, porque cada uno ha 

presentado una Moción, no va a ser el uno menos que el otro. Yo quiero aprovechar para mostrar mi 

rechazo a dicho proyecto, pero me voy a esperar el debate de las mociones para profundizar más sobre el 

asunto que he estado investigando un poco y tengo un cuento un poco largo que contar. Por esas fechas en 

octubre, el PSOE exigió la dimisión de José Antonio Zafra, cuya reprobación también irá al próximo Pleno 

por decir que el PSOE está del lado de los delincuentes. Y además hubo una sesión de fotos del PP en la 

calle Begastri y una nueva pelea por ver de quién era el mérito de su remodelación, si del PSOE, del PP o 



de XCehegín. Para explicar el retraso de la obra, ya comentado, pues hay menos publicaciones sobre el 

tema. En noviembre el Pleno aprobó trasladar el cobro de todos los impuestos que pagamos de forma 

voluntaria a la Agencia Tributaria que se llevara un 3,5% de comisión por cobrar los tributos que los vecinos 

tenemos domiciliados en el banco. Hoy estrenamos Oficina Modelo Store, dice la publicación del 

Ayuntamiento, donde supongo que podréis comprar vuestra taza con el lema de “Hacienda somos todos”. 

Nos opusimos a ello de nuevo quedándonos solos porque creemos que el cobro en voluntaria lo tiene que 

hacer este ayuntamiento implantando medios digitales para facilitar la recaudación y hacerla con el mínimo 

personal posible cediendo a la Agencia Tributaria solo la recaudación en vía ejecutiva cuando alguien no 

pague sus obligaciones. Veremos los resultados de todo esto durante los próximos años. Y nada, ya en 

diciembre pues aquí estamos con unas luces muy chulas en el Alpargatero y pasando el rato aquí en el 

Pleno hablando de lo bien que va a Cehegín o de lo mal que va a Cehegín según quien hable. Así que nada, 

celebrar este maravilloso año político que hoy cerramos y desear a todos mis compañeros de Pleno 

próspero 2026 que seguro que será bueno porque el año siguiente hay elecciones y eso siempre sube el 

ánimo. Un año que será muy duro a nivel político, pues toca empezar a buscar a buscar gente conocida para 

las listas electorales, a vender los favores que cada partido te hará cuando llegue al gobierno y lo más de 

todo, hay que ponerse a pensar nuevos eslóganes de campaña porque Cehegín, el pueblo de los 

cehegineros, el lugar más maravilloso para vivir, merece nuevos eslóganes para seguir siendo el Pueblo de 

las Maravillas, próspero y moderno. Así que, como dicen en el teatro, pues mucha mierda compañeros.  

 

Interviene el Sr. Amor por el Grupo Municipal Vox Cehegín en su primer turno, he desglosado los 

dos turnos de intervención lo más resumidamente posible, donde en este primer turno de intervención 

desglosaré el resumen de la clasificación económica actual y en el segundo turno de intervención analizaré 

los aspectos generales referente a la situación actual del estado del municipio. Por lo que en este primer 

turno de intervención daré cifras y seré breve. Como acabo de mencionar, voy a comenzar este primer turno 

de intervención con el resumen de la clasificación económica del año actual, donde la balanza para el total 

de ingresos y gasto es de 14.302.568,62 euros, siendo la estimación de previsiones definitivas al final del 

ejercicio de ingresos de 17.966.416,06 euros, donde el total de ingresos con estimación de derechos 

reconocidos neto a 31 de diciembre del año 25 presente que estamos es de 17.673.720,87 euros 

ascendiendo el total de ingresos corrientes de previsiones iniciales del presupuesto del año 25 a 

13.430.112,07 euros, siendo la estimación de previsiones definitivas al final del ejercicio de ingreso de 

14.827.959,76 euros. En contraposición, la estimación de créditos definitivos al final del ejercicio asciende a 

17.793.154,78 euros, donde se ubica la partida principal de gastos de personal que asciende a 7.358.699,54 

euros, siendo el total de gastos con estimación de obligaciones reconocidas netas para el 31 del 12 del 

presente año de 17.789.728,86 euros, obteniendo un total de gastos corrientes en los créditos iniciales de 

13.367.112,07 euros. Del mismo modo, el remanente de tesorería para gastos generales asciende a 

5.305.608,49 euros y el remanente de tesorería para gastos generales ajustados llega a los 991.368,18 

euros en positivo. Por otro lado, la deuda viva final asciende a 9.376.639,19 euros, creo que un sobre un 

millón doscientos o trescientos mil euros menos que el año anterior, donde el vencimiento de la deuda 

incluirá los préstamos con el fondo de financiación entidades locales, que incluye el fondo de impulso 

económico, el fondo de ordenación y el fondo de liquidación para la financiación de los pagos a proveedores, 

quedando pendientes de gastar 527.396,23 euros de gastos financiados con fondos de la Unión Europea, 

siendo esta la situación actual de balance económico con la que finalizo este primer turno de intervención. 

Muchas gracias.  

 

 

Interviene el Sr. García por el Grupo Municipal Popular en su primer turno, hoy celebramos el 

debate del estado del municipio, un debate que no es un trámite ni un acto más en el calendario institucional, 

es probablemente uno de los momentos más importantes del año para un ayuntamiento, porque nos obliga a 

hacer algo que no siempre es cómodo, pero sí imprescindible, mirar de frente a la realidad de nuestro 

municipio, y este año no ha sido un año sencillo para Cehegín, hemos tenido que afrontar dificultades 

económicas, situaciones imprevistas, emergencias que nadie deseaba y decisiones complejas que no 

siempre se ven desde fuera, pero que condicionan el día a día del Ayuntamiento y sobre todo el de nuestros 

vecinos. Aun así, este equipo de gobierno ha tenido clara una cosa desde el primer día, gobernar es asumir 

responsabilidades, incluso cuando el contexto no acompaña, gobernar es priorizar, es tomar decisiones 

difíciles y es hacerlo siempre pensando en el interés general, no en el aplauso inmediato. A lo largo de esta 



intervención haré un recorrido por los principales ámbitos de la gestión municipal, la situación económica, la 

respuesta ante situaciones extraordinarias como la DANA, las políticas sociales, el trabajo en las pedanías, 

el turismo, la seguridad y los servicios públicos, no para hacer un listado de actuaciones, sino para explicar 

qué decisiones se han tomado, por qué se han tomado y hacia dónde queremos avanzar como como 

municipio. Porque Cehegín no necesita ruido, Cehegín necesita responsabilidad, trabajo y una hoja de ruta 

clara, y eso es lo que hoy venimos a compartir. Entrando ya en el fondo de la gestión municipal, es 

imprescindible hablar de la situación económica del Ayuntamiento, porque todas las decisiones que se 

toman, las políticas sociales, las inversiones, los servicios públicos, dependen de una buena base 

económica, y lo digo con total tranquilidad, no me han sorprendido los turnos de intervención de la oposición. 

Es su función criticar y lo respeto, pero vuelven una vez más a repetir las mismas palabras de siempre, 

dejadez, estancamiento, inoperancia. Las dicen pleno tras pleno, publicación tras publicación, pase lo que 

pase, sin mirar los datos y sin mirar la realidad, y la realidad es que Cehegín hoy está mejor que durante los 

años del gobierno socialista, y no lo digo yo, lo dicen los indicadores económicos oficiales remitidos al 

Ministerio de Hacienda. ¿Y por qué está mejor? porque este equipo de gobierno decidió empezar por la 

base, no gastar lo que no se tiene, ajustar las cuentas, ordenar la casa, poner seriedad donde antes había 

improvisación, porque cuando una economía se estabiliza, todo lo demás empieza a funcionar, los servicios, 

las inversiones, los pagos y los proyectos, por eso quiero explicar ahora de forma clara y didáctica qué ha 

pasado con las cuentas del Ayuntamiento, qué dicen los números y qué significa todo esto para el presente 

y el futuro de Cehegín. Todo lo que voy a exponer a continuación está recogido en informes oficiales 

remitidos al Ministerio de Hacienda. Voy a explicarlo sin tecnicismos innecesarios, creo yo, para que se 

entienda bien qué significa cada indicador y por qué es importante. Empiezo por el remanente de tesorería, 

señor Sánchez, que he dicho de forma sencilla es el termómetro de la salud económica de un ayuntamiento. 

El remanente es el dinero que queda o que no queda cuando se cierran todas las cuentas del año. En 2019 

con el PSOE en el gobierno, el Ayuntamiento de Cehegín tenía un remanente de -6,4 millones de euros. Eso 

era un agujero económico enorme, en 2024 ese agujero se ha se ha reducido a -880.000 € y en el tercer 

trimestre de 2025 la cifra provisional ya es positiva, más de 990.000 € ¿qué significa esto? que hemos 

pasado de un ayuntamiento en números rojos a un ayuntamiento que se acerca al equilibrio y que muy 

probablemente recuperará el remanente positivo por primera vez en más de una década. Es como una 

familia que tenía una deuda enorme y que poco a poco ha ido saliendo a flote, eso es exactamente lo que 

hemos hecho por más que les pese. El segundo indicador clave es el resultado presupuestario, es decir, la 

diferencia entre lo que se ingresa y lo que se gasta. En 2019 ese resultado era de -1,34 millones de euros. 

En 2024 el resultado negativo se reduce a -297.000 €, esto significa que gastamos con más responsabilidad, 

que ajustamos mejor y que cerramos el ejercicio con mucha menos desviación. Hablamos de una mejora del 

78%, otro dato muy importante es el margen entre ingresos y gastos corrientes que mide si el Ayuntamiento 

puede pagar su día a día sin problemas. En 2019 ese margen era de 646.000 €, en 2024 asciende a 

1.329.000 € se ha duplicado y nosotros con los proveedores no tenemos problema, por más que les pese, a 

nosotros todavía no nos han puesto ninguna pancarta. Esto quiere decir que hoy el Ayuntamiento puede 

afrontar sus gastos cotidianos con solvencia, tiene más margen para invertir y cuenta con una economía 

mucho mejor estructurada. Hablemos ahora de los proveedores, de pagar lo que se debe. En 2019, Cehegín 

debía 4,3 millones de euros a empresas y proveedores, muchos de ellos locales, hoy esa cantidad se ha 

reducido a un millón y medio de euros. Hemos pagado casi tres millones de euros de facturas pendientes 

que se dejaron sin atender, señor Sánchez, ¿habla usted de facturas? Otro indicador clave es el periodo 

medio de pago, esto que no les gusta, que dicen que hacemos artimañas, pues bien, es lo que el 

Ayuntamiento tarda en pagar. En 2019 se pagaba en una media de 77 días, en 2024 se paga en 17 días, 

para cualquier autónomo o pyme que el Ayuntamiento paga a tiempo, no es un detalle, es un alivio enorme. 

Y hoy en Cehegín eso está ocurriendo. En cuanto a la deuda financiera, la deuda a largo plazo, en 2024 era 

de 10,4 millones de euros, en 2025 se reduce a 9,37 millones de euros, una bajada de 1,3 millones de 

euros, pero lo más importante no es solo la cifra, sino cómo se ha hecho, reduciendo deuda, pagando 

proveedores y ordenando prioridades con criterio. Hay dos indicadores que lo resumen todo, la estabilidad 

presupuestaria y la regla de gasto, en 2023, este ayuntamiento no cumplía la estabilidad presupuestaria, en 

2024 sí la cumple. Cumplir significa gastar lo que se puede, no vivir por encima de las posibilidades y no 

comprometer el futuro. Lo mismo ocurre con la regla de gasto, en 2019 no se no se cumplía, en 2024 sí. Y 

este año con las reglas fiscales reactivadas, muchos ayuntamientos han incumplido, pero Cehegín no. ¿Qué 

significa todo esto? Significa que hoy Cehegín está más estable, paga mejor, debe menos, gasta con 

cabeza, ingresa más y cumple todas las reglas fiscales. Significa que hemos reducido un agujero económico 



histórico, que la base ya está construida, que hemos hecho el trabajo más difícil, ordenar la economía, 

significa que Cehegín está mejor que hace un año y muchísimo mejor que en 2019. Y sobre todo significa 

algo muy sencillo, cuando se gobierna con responsabilidad las cosas funcionan y todo lo que acabo de 

explicar no son solo números ni gráficos, no es un ejercicio teórico. Tener una economía ordenada, unas 

cuentas saneadas y una administración que cumple no es un fin en sí mismo, es lo que permite responder 

cuando llegan los problemas de verdad, y Cehegín ha tenido que hacerlo durante una situación 

especialmente dura, la DANA. Cehegín ha sufrido uno de los episodios de lluvias más intensos registrados 

en mucho tiempo, en pocas horas se acumuló una cantidad de agua que superó ampliamente los valores 

habituales y según los datos oficiales fuimos el municipio más afectado de toda la Región de Murcia. Las 

consecuencias fueron evidentes, daños en caminos, carreteras, pedanías, instalaciones municipales y en la 

actividad agraria. Ante una situación así, quiero dejar algo muy claro, este Ayuntamiento supo gestionar la 

emergencia desde el primer momento, estuvimos al pie del cañón coordinados y actuando donde era 

necesario y esa respuesta temprana evitó daños mayores. Los servicios municipales actuaron de inmediato, 

abriendo acceso, atendiendo incidencias y garantizando la seguridad en las zonas más afectadas. Se 

trabajó con rapidez, con responsabilidad y con un único objetivo, proteger a las personas y restablecer la 

normalidad lo antes posible. Pero una emergencia de esa magnitud exige algo más que la actuación 

municipal, exige el apoyo institucional, recursos y respuestas rápidas y ese apoyo llegó una vez más de 

forma clara desde la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. El Gobierno Regional actuó con rapidez, 

priorizando las zonas de mayor riesgo y destinando recursos reales a Cehegín, más de 385.000 € para la 

obra de emergencia de la carretera T-517, nuestro acceso desde la autovía, donde las lluvias habían dañado 

muros, taludes y la estabilidad del firme. Más de 96.600 € para reparar el camino de servicio de la autovía 

del Noroeste, afectado por un socavón y el desplome del terraplén. Una inversión superior a 300.000 € para 

la reparación del pabellón Rosendo Berengüí, cuya pared cedió durante el temporal, y 500.000 € destinados 

a los regantes y floricultores del municipio para reparar las infraestructuras de riesgo dañadas. Mientras el 

Gobierno Regional actuaba, el PSOE anunció públicamente que el Gobierno de España había declarado 

Cehegín como zona gravemente afectada por una emergencia, sin embargo, esa declaración no se ha 

publicado en el Boletín Oficial del Estado y, por tanto, no existe. Lo que sí ha publicado por parte del 

Gobierno de España es una línea de ayudas que no incluye a particulares, solo cubre parte del coste de las 

obras municipales, y no da respuesta a los más de 350 expedientes de daños de vecinos de Cehegín que 

siguen esperando una solución. Lo digo con claridad y sin rodeos, las ayudas anunciadas por el PSOE no 

dan respuesta a la realidad de Cehegín, no a los daños en vivienda, no a los daños en explotaciones 

agrarias, ni a los daños en negocios. Aquí no se trata de discursos ni de fotos, se trata de hechos, el 

Gobierno Regional ha actuado con rapidez y recursos, a día de hoy, el Gobierno de España no ha sido 

capaz de poner ni una sola ayuda encima de la mesa para los cehegineros afectados, nada. Y ante un 

episodio como el vivido, Cehegín necesita soluciones, no anuncios, y después de una situación como la que 

hemos vivido, hay algo que todavía queda más claro, que detrás de cada dato, de cada obra y de cada 

expediente hay personas, personas que necesitan respuestas, acompañamientos y servicios públicos que 

estén a la altura, y ahí es donde este equipo de gobierno ha puesto el foco desde el primer día. La política 

municipal solo tiene sentido cuando mejora la vida de las personas y esa ha sido la manera de trabajar de 

este equipo de gobierno con cercanía, con escucha y con respuesta, intentando resolver los problemas 

reales del día a día, aunque muchas veces no sean fáciles ni inmediatos. Desde el área de la de política 

social se está realizando un trabajo muy importante y en muchas ocasiones poco visible, se está elaborando 

un mapa de recursos sociales que permite coordinar a los distintos servicios municipales y al tercer sector. 

Cehegín cuenta con asociaciones que son auténticos referentes por su labor social y desde la 

administración tenemos muy claro cuál es nuestro papel, apoyar, coordinar y acompañar. La conciliación de 

la vida laboral y familiar ha sido otra prioridad clara de este equipo de gobierno. Gracias al Plan 

Corresponsables impulsado por el Gobierno de España, se han puesto en marcha servicios como las 

escuelas de verano, las aulas matinales, las aulas vespertinas y los refuerzos educativos, precisamente para 

ayudar a la familia a organizar su día a día. Cehegín se ha convertido en un municipio de referencia en este 

ámbito, apostando además por servicios gratuitos, algo que no ocurre en todos los municipios del entorno, 

ahora bien, también quiero ser honesto, la reducción de la financiación por parte del Gobierno Central nos 

obliga a hacer un esfuerzo añadido, a gestionar todavía mejor y a buscar nuevos recursos para poder 

mantener estos servicios esenciales. Nuestros jóvenes son otras de las grandes prioridades y de verdad que 

nos ocupan, a lo mejor no somos el equipo de gobierno tan joven como el Grupo Municipal Socialista, pero 

seguimos siendo jóvenes porque en la región de Murcia hasta los cuarenta años podemos beneficiarnos de 



las políticas que nuestro Gobierno Regional está llevando a cabo. Se ha reforzado como con la atención de 

la orientadora laboral que tenemos en nuestro espacio joven, la atención psicosocial y la formación, todos 

estos recursos que llegan desde el Gobierno Regional. En definitiva, este equipo de gobierno trabaja con 

una idea muy clara, poner a las personas en el centro con cercanía, con responsabilidad y con la convicción 

de que un ayuntamiento útil es el que está al lado de su gente cuando más los necesita. Cuando hablamos 

de personas, hablamos también del territorio, porque mejorar la vida de la gente no depende de los 

servicios, sino también del lugar en el que se vive, y Cehegín no es solo casco urbano, Cehegín también es 

también sus pedanías. Quiero detenerme ahora en nuestras pedanías porque son una parte esencial de 

Cehegín, y han estado presentes en cada decisión que hemos tomado. Valentín, Canara, Campillo de los 

Jiménez, La Pilá, El Chaparral, Arroyo Hurtado, Cañada de Canara, La Carrasquilla y el Escobar forman 

parte de nuestras políticas y políticas específicas, no generalistas, y quiero empezar diciendo algo con total 

claridad, queda mucho, muchísimo por hacer en nuestras pedanías, lo sabemos y por eso estamos 

actuando, no nos escondemos detrás de excusas, explicamos lo que falta porque lo estamos trabajando y 

explicamos lo que ya se ha hecho porque demuestra que avanzamos en una dirección correcta, prueba de 

ello es la inversión que también ha hecho el Gobierno Regional a través del programa Era Digital, que 

estamos acercando la formación en competencias digitales al entorno rural. El aula prevista en La Pilá es un 

ejemplo claro de ese compromiso con la igualdad de oportunidades, vivas donde vivas. En materia 

educativa, la construcción del nuevo colegio de Valentín con más de un millón de euros de inversión regional 

ya se encuentra en licitación tras años de espera por parte de todo Cehegín. También hemos avanzado con 

las obras del local social de Valentín y en el próximo año actuaremos en el de Canara, porque estos 

espacios comunitarios son esenciales para la vida social y comunitaria de la pedanía. Además, estamos 

ultimando junto a la Comunidad Autónoma un proyecto para las unidades del Centro de Día se desplacen a 

las pedanías, llevando actividades y apoyos directamente al entorno de nuestros mayores. Y sí, lo repito una 

vez más con total honestidad, queda mucho, muchísimo por hacer y por eso estamos trabajando en ello. El 

Partido Popular apuesta por las pedanías con hechos, sin negar la realidad, hoy las pedanías estan en la 

agenda real del Ayuntamiento con conciliación, con educación, con transporte, con acceso a recursos, con 

actividades y con atención a nuestros mayores. Y vamos a seguir porque Cehegín no se entiende sin sus 

pedanías. Y gobernar Cehegín es gobernar todo Cehegín. Cuidar el territorio es también saber proyectarlo, 

porque cuando un municipio se cuida por dentro puede demostrarse por fuera con orgullo. Y eso nos lleva a 

hablar de turismo. Quiero hablar ahora de turismo, porque no es solo promoción, el turismo es fuente de 

ingresos, de empleo y de actividad económica para Cehegín, cualquier persona que pase hoy por nuestras 

calles puede comprobarlo,  Cehegín se llena de visitantes y eso se nota en la vida que aportan a nuestras 

calles, en las actividades de nuestros comercios y en la riqueza que generan para el municipio, los datos lo 

confirman, durante este año hemos visto un crecimiento claro en el número de personas que eligen Cehegín 

para visitarlo. Según las cifras de la Oficina de Turismo, entre enero y abril se ha registrado cerca de un 25% 

más de visitantes respecto al mismo periodo del año anterior, con 3.972 personas atendidas solo en estos 

meses, son cifras que reflejan algo que todos percibimos. Cehegín se ha convertido en un destino que atrae, 

que interesa y que sigue creciendo. Ese crecimiento se nota también en la en la ampliación de plazas 

hoteleras, en el aumento de la oferta de alojamiento y en el interés de muchas personas por venir a 

descubrir nuestro municipio. Y es verdad que todavía tenemos retos pendientes como La Muralla, por 

ejemplo, que aún no está abierta al público. Pero también quiero recordarle algo, que este equipo de 

gobierno trajo a este Pleno una modificación de crédito para ponerla en valor, para poder sacarla a licitación 

y la oposición bloqueó esta propuesta, pero aun así, nosotros vamos a seguir insistiendo para que el Hotel 

de la Muralla pueda salir a licitación y pueda ser una más de la joya de nuestro turismo. Uno de los grandes 

motores turísticos y emocionales de este año también ha sido el Año Jubilar de La Virgen de las Maravillas, 

un tiempo que nos ha llevado a conseguir atraer más visitantes a Cehegín y que conozcan aún más todas 

las cualidades que tenemos. Son muchísimas las actuaciones que se han realizado desde el área también 

de comercio, se ha apoyado la gastronomía, el comercio. Y una de las cosas de las que sí que nos podemos 

sentir muy orgullosos es del impulso que está viviendo el polígono industrial del Agua Salada, que está 

viviendo uno de sus mejores momentos en años, en este tiempo se ha conseguido volver a dinamizar la 

venta de parcela y a traer empresas que generan empleo real, hemos formalizado la venta de una parcela a 

Miralorca, también se ha cerrado la venta de dos parcelas a Refrigeración Industrial Fran y actualmente 

estamos en conversaciones con dos empresas más cuyos proyectos tendrían un impacto económico muy 

relevante para Cehegín. Pues todo esto es desde lo que se está trabajando desde el Ayuntamiento, desde 

este equipo de gobierno, realizando acciones centradas en las personas para que desde la base económica 



que hemos conseguido conseguir, pues cada día Cehegín avance y mejore, por mucho que a algunos les 

pese.  
 

 
 

Interviene el Sr. Sánchez en su segundo turno, cehegineros y cehegineras, hemos escuchado el 

equipo de gobierno hablando de un municipio, no sé si ustedes que nos están escuchando se sienten 

identificados con el municipio que acaba de reflejar el señor García, portavoz del equipo de gobierno, y es 

que como ceheginero me cuesta me cuesta creer que Cehegín vaya mejor, me cuesta que un Cehegín que 

está lleno de hojas en plenos días de lluvia con casas que se caen y con un casco antiguo debilitado, no lo 

siguiente, esté mejor que hace seis años. Me cuesta, sinceramente, me cuesta comprender que ustedes 

apuesten por las pedanías y no sean capaces ni siquiera de elegir de dejar a los vecinos y vecinas que elijan 

democráticamente a sus pedáneos. No solamente, no solamente no acogiendo esa reivindicación histórica 

de los vecinos y vecinas, sino incumpliendo los acuerdos que se adoptan en este Pleno, que ya le ha exigido 

que los pedáneos se elijan democráticamente por parte de los vecinos y vecinas de nuestras pedanías. Esa 

es su apuesta por las pedanías cero euros de inversión en esta legislatura, señor García, cero euros, 

ustedes no son el partido de las pedanías, ustedes son el partido del humo y de la demagogia, ustedes son 

el partido de la foto, de la foto donde solamente salen ustedes, y el equipo de gobierno de los anuncios y 

anuncios huecos, porque usted hablaba, sinceramente, creo que con desprecio a la verdad, por no decir 

mintiendo, de la zona catastrófica. El gobierno de España declaró a Cehegín como zona catastrófica el 1 de 

abril de 2025 y se comunicó a este ayuntamiento y ustedes podían haber pedido desde ese mismo, desde 

ese momento todas las ayudas que contempla la normativa en materia de emergencias, ¿Puede decir, señor 

García, si lo han hecho? ¿puede decir ante todos los cehegineros y cehegineras si han pedido o no todas 

las ayudas que permite el Reglamento, concretamente el Real Decreto que regula estas ayudas de 

emergencia, Real Decreto 30725?, porque hay dos tipos de ayudas, señor García, no sé si se ha enterado 

usted y su equipo de gobierno, dos tipos de ayudas, no solamente las que van ligadas a la declaración de 

zona de emergencia, sino hay otro tipo de ayudas que sí que abarcan a las unidades familiares, a las 

persona física y a la jurídica, ¿la han pedido? ¿pueden hacer público lo que han pedido?, porque 

sinceramente, señor García, creo que usted falta a la verdad y falta la verdad a sabiendas porque me da la 

sensación de que ni siquiera han pedido las ayudas que reclamaban cuando querían convocar aquel Pleno 

diciendo que no éramos zona catastrófica y ustedes mismos asumiendo que sí éramos zona catastrófica 

desconvocaron ese Pleno para no hacer el ridículo. Esa es su dejadez, esa es su desidia, el no creerse ya 

no lo que diga este grupo, sino lo que le dice la propia Delegada de Gobierno en una carta, no son capaces 

ni de creerse los documentos oficiales, no son capaces ni siquiera de creerse lo que dice la Delegada del 

Gobierno y lo que estaba aprobado en Consejo de Ministros desde el 1 de abril. Y es que usted dice que 

pagan a los proveedores y que no les ponen pancartas a los proveedores por no pagar a tiempo, señor 

García, a ustedes no les ponen pancartas, a ustedes les ponen demandas en los juzgados y los juzgados 

los condenan, los condenan por no pagar a tiempo, 31.000 € de intereses condenados por la Justicia por no 

pagar a tiempo a una empresa, 31.000 € que nos ha costado a los cehegineros y cehegineras su falta de 

pago de facturas que debían a una sola empresa, y eso no lo digo yo, lo dice una sentencia porque a 

ustedes no les ponen pancartas, les ponen demandas señor García. Usted que viene aquí a decir que la 

Comunidad Autónoma respondió a la declaración de emergencia con una cantidad de ingente de recursos, 

señor García asumió lo que era de su competencia, arregló lo que eran sus bienes, no dio a este 

ayuntamiento ninguna ayuda, cero euros para el Ayuntamiento de Cehegín. Lo que hizo fue arreglar las 

carreteras de su competencia, los edificios de su competencia y asumir las competencias que le son propias, 

como son en materia de agricultura y ganadería, ningún regalo, señor García, ningún regalo. Le repito, la 

dejadez y la falta de gestión del Gobierno Regional nos cuesta a los cehegineros y cehegineras más de un 

millón de euros al año porque no son capaces de asumir sus propias competencias y nos obligan a asumir 

más de 100.000 € en el Consorcio de Extinción de Incendios, correspondería a la Comunidad Autónoma y lo 

tiene que soportar este ayuntamiento, la limpieza de los colegios, los conserjes de los colegios, los servicios 

sociales, señor García, competencias que son autonómicas, las tiene que asumir este ayuntamiento y eso sí 

que es un lastre para nuestro ayuntamiento y eso sí es gracias al Gobierno Regional. Y hoy ustedes 

anunciaban a bombo y platillo la inauguración de una Oficina de la Agencia Tributaria Regional, no es una 

apuesta del gobierno regional, simplemente cumplir con el Convenio que se firmó con este ayuntamiento, 

que le obligaba, con el dinero de los cehegineros y cehegineras a poner una oficina en nuestro municipio 



que no la sufraga el Gobierno Regional, que la sufragan nuestros impuestos, los impuestos locales que le 

cedimos a la Comunidad Autónoma, y ya le adelanto que desde el Grupo Municipal Socialista vamos a estar 

muy vigilantes para que el Convenio se cumpla y que no nos cueste a los cehegineros y se generan ni un 

céntimo más y que el Gobierno Regional haga lo que tenga que hacer para que el convenio se cumpla. 

Porque el Grupo Municipal Socialista es un grupo municipal serio, es un grupo municipal que viene a poner 

soluciones a los problemas y que no viene ni a reírse como han hecho ustedes anteriormente en mi anterior 

turno de intervención, ni viene a faltar el respeto al Pleno como lo ha hecho la Alcaldesa, omitiendo su 

primer turno de palabra y muy posiblemente sí que sepa cerrar el Pleno, sí que sea capaz de cerrar el Pleno 

en una falta de respeto a la Corporación Municipal, sea capaz de tener una doble …….Toma la palabra la 

Sra. Presidenta: Señor Sánchez, no le voy a permitir que me diga que falto el respeto, ni voy a permitir 

cuando voy puede la señora Presidenta-Alcaldesa hacer uso de mi turno de intervención, lo haré si tengo 

por conveniente, pero usted no es nadie para decirme cuándo lo tengo que hacer o dejar de hacerlo. 

Continúa el Sr. Sánchez: Yo no digo cuándo lo tiene que hacer, lo dice el Reglamento Orgánico Municipal y 

le digo que me parece una falta de respeto que usted….. Toma la palabra la Sra. Presidenta: Que el 

Reglamento Orgánico Municipal diga que la señora Presidenta tiene dos turnos de intervención, no quiere 

decir que tenga que hacer uso del mismo, y usted no tiene por qué exigirle a la señora Presidenta si usted 

tuviese respeto cuándo tengo que intervenir o no de mis turnos de intervención, como yo no le digo a ningún 

portavoz del ningún grupo municipal cuándo hace uso de su intervención o no tiene la opción, pero no por 

ello está obligado. Continúa el Sr. Sánchez: Evidentemente, señora Presidenta, no está usted obligada a 

intervenir, obligada legalmente, no, obligada moralmente, desde mi punto de vista, sí, y me parece una falta 

de respeto que usted omita una intervención que le permite el Reglamento Orgánico Municipal, no por 

capricho, sino para iniciar el debate del estado del municipio que su propio grupo, su propio portavoz ha 

calificado como el acto más importante en el año y usted ha rechazado, ha reusado la posibilidad que lo 

otorga Reglamento Orgánico Municipal para exponer como Alcaldesa nada más y nada menos cuál es la 

situación e iniciar así el debate. Le digo, eso me parece una falta de respeto y no me estoy metiendo si está 

usted obligada o no, simplemente su hecho o su omisión del hecho de haber intervenido me parece una falta 

de respeto, una apreciación personal y creo que compartida por mi grupo y por una amplia mayoría de 

cehegineros y cehegineras que lo único que hago es expresar libre y democráticamente en este Pleno que 

es el lugar de la palabra donde tenemos que hablar de los problemas que tiene Cehegín de manera seria, de 

manera responsable y sobre todo, señor Gabarrón, alejada de chistes y rebajando la política a un nivel 

donde usted la quiere llevar, pero que ahí no va a encontrar nunca al Grupo Municipal Socialista. Al Grupo 

Municipal Socialista lo encontrarán los cehegineros y cehegineras poniendo soluciones a los problemas, 

proponiendo de la mano de las soluciones y jamás de los problemas. A usted no sé dónde lo van a 

encontrar, pero sobre todo en la coherencia ya le digo a usted que no, porque usted empezó la legislatura 

diciendo que no aprobaría la liberaciones si faltaba una concejala del PSOE y le faltó tiempo cuando faltaba 

esa concejala para votar las liberaciones, y no eche excusas porque podría haberse esperado un Pleno 

posterior y haber cumplido con su palabra, pero usted ha sido un político que nada más empezar incumplió 

su propia palabra, por lo tanto, no está para dar lecciones ni al Grupo Municipal Socialista y creo que a 

nadie. Por lo tanto, aquí señor García va a encontrar y ha encontrado ya a un grupo municipal que es capaz 

de llegar a acuerdos con ustedes, con XCehegín y con quien esté de verdad preocupado por los problemas 

de nuestro municipio. Porque sí, ustedes tenían 600.000 € más de 600.000 € de facturas sin pagar, ¿o es 

que acaso esto no son facturas sin pagar? estos son expedientes de facturas sin pagar, señor García, por 

ustedes, sí, sí, sí, más de 120 expedientes de facturas que vinieron a este Pleno sin pagar por ustedes, 

porque contrataron sin crédito, porque contrataron sin seguir el procedimiento, y esto ya le digo, a lo mejor 

no le ponen pancartas, pero sí que le ponen demandas, demandas que nos salen muy caras a los 

cehegineros y cehegineras, demandas que tenemos que gastar nuestros recursos en ir a los tribunales y 

demandas que finalmente prosperan y que obligan a este ayuntamiento a pagar unos intereses que salen a 

la costa y del bolsillo de todos los cehegineros y cehegineras, un dinero que no se puede invertir en otros 

asuntos que sí que pueden ser relevantes y que sí que son necesarios para nuestro ayuntamiento. Y 

hablaba usted de políticas del Gobierno Regional y políticas de juventud, señor García, por favor, Gobierno 

Regional y políticas de juventud no van de la mano, ustedes amplían la edad para ser joven porque no tiene 

ni siquiera propuestas para los jóvenes. Pero aquí hemos venido a hablar de política local, aquí hemos 

venido a hablar de política local y de lo que afecta a nuestro municipio, sí, no se rían, no se rían, el Grupo 

Municipal Socialista ha hablado de otras administraciones, sí, pero en lo que nos repercute a los 

cehegineros y cehegineras, porque decir que la dejadez del Gobierno Regional nos cuesta más de un millón 



de euros a los cehegineros y cehegineras cada año, no es hablar de política regional, es hablar de las 

cuentas de este ayuntamiento y dónde está un problema de las cuentas de este ayuntamiento, porque si su 

partido cumpliese con Cehegín, nuestras cuentas irían mucho mejor de lo que están. Y no son resultados 

históricos, señor García, no son resultados históricos de las cuentas municipales, no, simplemente ha sido 

pagar lo que se debe, pagar la deuda, y les recuerdo que en la pasada legislatura estuvieron casi toda la 

legislatura sin pagar la deuda que les correspondía, dando patadas para adelante a los vencimientos de 

deuda que venían cada año, alargando así los pagos de la deuda hasta el año 2050 con un Plan de Ajuste 

que votaron a favor cinco veces y que después renegaron y que seguimos esperando su Plan de Ajuste 

alternativo al que me he referido anteriormente. Pero yo, señor Durán, comparto con usted sinceramente la 

preocupación que tiene por este equipo de gobierno, comparto su preocupación por qué las mociones no se 

cumplan y la comparto porque creo que Cehegín se merece algo más y no creo que se merezca algo más, 

sino que creo que se merece algo mejor, se merece un gobierno a la altura, un gobierno a la altura con 

gente, a la altura, a la altura de las circunstancias, a la altura para devolver la ilusión a nuestro municipio, a 

la altura para hacer de nuestro casco antiguo la verdadera joya de la corona que es para Cehegín, a la altura 

para que nuestras empresas sientan confianza, a la altura para desarrollar los proyectos que son 

necesarios, sin fotos, sin tantas fotos, sin tanta propaganda y sin tanta venta de humo. Creo que Cehegin 

tiene que recuperar su potencial, el potencial que el Partido Popular ha alastrado durante los últimos años, 

cuando, aunque no les guste recordarlo, arruinó las arcas de nuestro ayuntamiento y han llegado a ustedes 

a tiempo de barrer su propia porquería porque los malos números de las cuentas municipales vienen de 

donde vienen, tienen nombre y apellido y es Partido Popular, el Partido Popular arruinó a nuestro 

ayuntamiento y han llegado ustedes a tiempo de barrer su propia porquería. Por eso quiero decirlo 

públicamente, señor Durán, estamos a tiempo de cambiar al equipo de gobierno, le vuelvo a tender la mano 

para hacer de verdad una moción de censura que pueda permitir a nuestro municipio resurgir de las cenizas 

en la que está abocando el Partido Popular a nuestro municipio y sus pedanías. Cehegín, lo he dicho, 

necesita políticos de altura, necesita gente que esté a la altura, señor Durán, sean ustedes valientes, sean 

ustedes generosos y permitan que Cehegín tenga un gobierno a la altura de lo que merece. Creo que si 

usted quiere podemos entendernos y creo que está en nuestra mano el poder llevar a cabo un proyecto que 

verdaderamente responda a las necesidades reales de nuestro municipio. Estamos aquí para dar 

soluciones, lo he dicho siempre, el Grupo Municipal Socialista va a llegar a todos los acuerdos que sean 

necesario para que Cehegín pueda salir de la catástrofe en la que actualmente está inmerso. Llegamos a un 

acuerdo con el equipo de gobierno para pagar a los proveedores y para que 900.000 € que vinieron del 

Gobierno de España se destinasen en aquello que verdaderamente necesitaba nuestro municipio, y lo 

logramos, con ustedes logramos que las familias monoparentales pudiesen tener un alivio y un atisbo de 

esperanza en nuestro municipio, con ustedes fuimos capaces de mostrar el rechazo a las Tierras de la 

Veracruz, con ustedes hemos sido capaces de muchas cosas, seamos capaces de devolver a Cehegín un 

gobierno responsable, un gobierno sensato y a la altura de las circunstancias. El Grupo Municipal Socialista 

trabaja en lo que verdaderamente importa, el Grupo Municipal Socialista no se hace tantas fotos, no dirá el 

discurso quizá más chistoso que a la gente le pueda divertir más, pero estamos en lo que verdaderamente 

importa, estamos en los problemas del día a día, estamos en diseñar para nuestro municipio un proyecto 

estratégico que verdaderamente vertebre nuestro municipio y que lo haga prosperar lejos del ruido, lejos del 

fango, centrados con los pies en la tierra que responda a los intereses generales de nuestro municipio. Es lo 

que nos motiva, es lo que nos hace estar en política, no nos gusta el enfrentamiento, nos gusta la unión y 

más en la política local, porque es lo que necesita nuestra gente, es lo que espera de nosotros y de 

nosotras, no estamos aquí para servir a ningún partido, a ninguna sigla más allá de servir a nuestro 

municipio. Primero es Cehegín y después vendrán las siglas, vendrán los partidos. El Grupo Municipal 

Socialista siempre lo ha dicho claro, nos movemos por Cehegín, nos movemos por nuestra gente y por eso 

estamos aquí y por eso somos capaces de llegar a acuerdos con quien haga falta para que Cehegín 

prospere. Termino mi segundo turno de intervención llamando a la cordura, llamando a la sensatez y 

diciéndole a la gente que no desista, que no pierda la esperanza, que se puede perder la ilusión, pero la 

esperanza es lo último que se pierde. Y aquí está el Grupo Municipal Socialista siendo un grupo capaz y 

preparado para devolver la ilusión a nuestro municipio trabajando en lo que verdaderamente importa. 

Muchas gracias.  
 

Interviene el Sr. Durán en su segundo turno, creo que este equipo de gobierno, en la figura del 

señor García no debería de dar datos de proyección en 2025, datos que solamente conoce el equipo de 



gobierno, entonces difícilmente rebatibles para el resto de la oposición cuando usted me dice cuál es la 

aproximación del cierre de este año que solamente tienen acceso vosotros, es feo si no roza la ilegalidad y 

son cifras difícilmente rebatibles y no deberían de mencionarse. En mi anterior intervención le hablaba del 

periodo de pago, pero creo que alguien le ha escrito eso, señor García, y usted lo lee y como no atiende a lo 

que decimos de los demás, pues usted lo lee y lo repite. El periodo medio de pago es de diecisiete días, 

pero no por su gestión, es porque en la anterior legislatura al final hubo un plan de pago proveedores de tres 

millones que es un una deuda que estamos pagando todos los cehegineros y eso es lo que acorta el periodo 

medio de pago, no es su gestión, entonces, ¿qué es lo qué es lo que ocurre? que alguien le dice una serie 

de cosas en la parte económica que muchas además ni las entiende porque se nota cuando uno lee algo 

que no entiende y usted la repite, y yo se lo he dicho anteriormente cómo consiguieron hacer el periodo de 

medio de pago y se la trae al pairo. Pero bueno, después de decir que tiene un periodo de medio de pago de 

diecisiete días, cuando había seiscientas facturas entre diez meses y un año sin pagar, imagino que ese 

periodo medio de pago habrá cambiado y además el informe de intervención aparece como ciento, no como 

diecisiete. Y lo de cumplir la regla de gasto, lo mismo, ya se lo he dicho anteriormente, pero insisto, como lee 

lo que alguien le ha escrito, pues lo que pasa. La regla de gasto, según el informe de Intervención, que hubo 

dos, por cierto, en el primero incumplíamos la regla de gasto porque por circunstancias no se les olvidó, pero 

no pudieron incluir los gastos de la tasa de basura y por lo tanto ese regla de gasto la incumplíamos y es lo 

que íbamos a mandar al Ministerio, y en un buen hacer por parte de Intervención pues se da cuenta de que 

la aplicación informática no incorpora esos datos, con lo cual ya no incumplimos la regla de gasto, pero ha 

sido por el incremento de la tasa de basura que este grupo municipal apoyó, pero da igual, cuando empiece 

otra vez a leer, leerá lo que le pongan y ya está. La verdad que por la cantidad de veces que se ha dicho 

Grupo Municipal Socialista deben tener una falta de visibilidad grande tanto el Grupo Municipal Socialista 

como su propio líder, porque lo nombran de forma tediosa, nombrándose a sí mismos sin parar una y otra 

vez. Y sin su participación estricta, también se hubieran aprobado muchas mociones, porque si alguien 

siempre ha estado dispuesto a negociar y así lo ha manifestado, aunque a veces la novia ha elegido otro 

candidato, hemos sido nosotros. Es una metáfora, por Dios, lo de la novia. El estado de municipio, según 

nuestro punto de vista, se podría resumir a nuestro modo de ver en el primer turno de intervención, pero 

añadiremos algún detalle más que chirría, que rechina y que no es agradable y pero sí es digno de mención. 

Créame, señora Presidenta, que no disfruto con esto, pero como oposición me toca decirlo y creo que con 

rotundidad, que es mi deber y es que cualquier máximo dirigente de un municipio, cualquier líder municipal 

que se precie a sí mismo, cualquiera, no se quitaría él mismo las competencias de más peso de una 

corporación municipal, un regidor municipal que en los dos últimos plenos se dedica a dar la hora de inicio, 

la hora de fin de Pleno, leer las mociones, creemos que está endiosado, está supervalorado, se ha 

divinizado o levita en lugar de caminar entre los suyos, entre los vecinos de su pueblo. Y puede obedecer 

principalmente a dos cuestiones, la primera es que si se ha convertido usted misma en un elemento 

decorativo, inerte, que no aporta nada, y la segunda porque está preparando su salida y promoviendo a otro 

candidato para las elecciones de 2027. Miro de forma reflexiva a mi municipio por el que paseo, por el que 

me mezclo entre los vecinos y vecinas, ¿y saben de lo que me doy cuenta?, me di cuenta de que hay 

solares fantásticos con ubicaciones fantásticas sin construir, con el cartel de se vende, no hay ni una 

puñetera grúa elevada sobre nuestros tejados. Fíjense, paseen por ahí, no hay ni una grúa, la única que 

está la tiene FEPEMUR, la empresa FEPEMUR en Afemnor, en la calle esa, no hay ninguna más, no hay 

trabajo y por lo tanto los promotores y constructores no se atreven a invertir por lo que no hay compradores, 

ni futuro en este municipio por el que sus dirigentes, el equipo de gobierno, están a otra cosa. Que este 

pueblo si no aumenta su renta por habitante, si continúa en una despoblación galopante, su futuro está en 

dirección de desastre, que no habrá casco antiguo que cuidar ni Patrona que no las proteja, que el pueblo de 

las Maravillas, Maravilla rural 2019 se lo está cargando otra Maravillas, pero se llama Maravillas Alicia, la 

actual Alcaldesa. Me preguntaba el otro día en el incendio de luces, uno de los miembros encargados de la 

organización al que por cierto lleva dos años sin acudir el Grupo Municipal Socialista, a la que por cierto no 

acudió y que luego, sin embargo, si es capaz de aprobar las facturas de esos desmanes, pero a los eventos 

no acude, obedecerá alguna estrategia que ya entenderemos algún día. Me preguntaba que qué es lo que 

me parecía el acontecimiento, la puesta en escena, etcétera, antes de ello, como hago siempre, miré a los 

vecinos de mi pueblo, a los asistentes, a las caras de los niños, a los no tan niños, antes de mirar mi propio 

ombligo, como hacen otros, y aunque respondí con un sí rotundo, me gusta, preparado con capricho, con 

profesionalidad y mismo por los integrantes del evento. Pero la pregunta se me ocurrió otra pregunta que no 

se la hice al que me hizo la primera pregunta a mí y la pregunta es, ¿nos lo podemos permitir? ¿podemos 



pagarlo sin hacer ninguna merma en otros servicios de diferente interés?, esa pregunta realmente me la 

hacía internamente y es para que responda el equipo de gobierno en este último Pleno del año. Para 

finalizar, pues quería dar las gracias, quería dar las buenas noches y antes de despedirme, ya que es el 

último del año, desear felices fiestas y feliz Navidad, feliz año nuevo a los cehegineros y cehegineras, y a 

cuántas personas visiten nuestro pueblo en estos días. Gracias.  

 

 

Interviene el Sr. Gabarrón en su segundo turno, no sé si recuerda, señor Durán, el 26 de mayo, a 

dos días de las elecciones, 26 de mayo de 2023, que el que presidía su partido, entonces, señor Jerónimo 

Moya, anunciaba que se iba a abrir un centro comercial en el Huerto de los Frailes, echándose una foto con 

la pancarta. Igual el Burger King en Caravaca pues se podría haber instalado en aquel centro comercial si 

eso hubiera llegado en puerto. Un chiste que no le hace mucha gracia al portavoz del Grupo Municipal 

Socialista o guardián del templo de la democracia, por lo visto, así que pues nada, si le jode, pues se lo 

dedico a usted las bromas de este Pleno. Porque la seriedad se puede demostrar de muchos modos y 

también con ironía, y yo creo que mi grupo y mis aportaciones han sido siempre serias. Y cuando usted dice 

o me reprocha que me faltó tiempo para incumplir mi palabra y aprobar los sueldos del equipo del gobierno, 

olvida usted mencionar los tres o cuatro meses que estuvimos de negociaciones o que a ese Pleno vino 

exactamente la petición de liberaciones que puso el PSOE encima de la mesa, que iba a aprobar en ese 

Pleno y que no se aprobó y votó en contra porque le molestaron las palabras del Teniente de Alcalde, eso 

no, eso ya no lo contamos, eso ya no, y la seriedad es eso evidentemente, la seriedad es eso. Como es 

serio, ahora ofrecer una Moción de censura después de un año en el que las cuentas pues no salieron por lo 

que fuera, ahora lo pone usted en la mesa, pues otras cuentas tendrán ustedes. Si lo hacen, ya le digo, la 

misma oferta que hice en su día y la misma que está en el programa electoral de mi proyecto político, si 

cumplen con lo que ponemos ahí, pues el que lo cumpla tendrá nuestro voto y el que no, no. No me hace 

falta arrimarme a nadie más, ni quiero entrar en ningún sitio, como ya les dije y como ya recordaron este 

Pleno. Señor García, usted saca pecho de que el remanente es menos negativo que cuando estaba el 

PSOE, o de que debemos un millón menos que cuando estaba el PSOE en facturas, que en seis años se ha 

reducido un millón de euros la deuda, más de seis años, me parecen buenos datos y yo se los reconozco, 

pero bastante pobres. Como bien han dicho, que se reduzca el agujero, que se limpie la mierda el Partido 

Popular o quien sea, está bien, porque la mierda a todos los que vivimos en este pueblo, pues tendremos 

que limpiarla si queremos hacer vida aquí. Ojalá vengan más empresas de las que usted ha comentado, 

ojalá vengan muchas más este año, ojalá los resultados económicos del año que viene sean muchísimo 

mejores, porque eso será bueno para nuestro pueblo y creo que es el cometido de todos los que estamos 

aquí. Espero que así sea y quien tenga esa intención pues encontrará mi apoyo y mi colaboración y que no 

la tenga pues encontrará otra cosa. Y como digo, pues desde la seriedad de mi ironía, seguiré haciendo lo 

que creo y estando y tendiendo la mano a todos los grupos con mis propuestas, con mis aportaciones y con 

mi humor, moleste o deje de molestar. Nada más.  

 

Interviene el Sr. Amor en su segundo turno, la presente legislatura comienza con un ayuntamiento 

en minoría intervenido por el Ministerio de Hacienda, dada la deuda existente debido al buen hacer en las 

anteriores legislaturas del Partido Popular y el Partido Socialista, y así hasta ahora, dos años y medio 

después desde la llegada de Vox. Donde siempre se hace referencia por parte de todos los grupos políticos 

a un Plan de Ajuste que refleje un recorte en los gastos y un aumento de los ingresos, los cuales solo 

pueden aumentar subiendo los impuestos y las tasas, por ejemplo, mediante la recalificación del suelo, 

como sucede en el Polígono Industrial del Matadero, donde la clasificación del suelo pasó de industrial a 

comercial y urbanística, recaudándose más de 300.000 € anuales, que quedarían reflejados en el 

presupuesto como nuevos ingresos, pero aun así hay que reducir los gastos, hay que gastar menos tanto en 

gastos generales como en gastos superfluos para que no sea estrictamente necesario subir los impuestos 

para reconducir la situación económica de este ayuntamiento, como ha realizado recientemente el Gobierno 

de la Nación respecto a las tasas de basura en el mencionado impuestazo mediante un verdadero Plan de 

Ajuste que asegure, limite y cumpla la regla de gasto sin excepción, garantizando la reducción de deudas a 

proveedores y por ende garantizando los plazos de pago de las facturas a los mismos con la mayor 

transparencia sin que sigan apareciendo facturas de los años anteriores, como viene ocurriendo. Hay que 

reducir en gasto, por ejemplo, recientemente en la fiesta de inauguración del alumbrado de Navidad, que si 

soy rigurosamente sincero, lo cierto es que me encantó y me gustó más si cabe los días posteriores, pero la 



pregunta es, ¿cuánto ha costado la realización del evento? si ha costado 6000 € 8000 € Se pueden suprimir 

gastos de representación puesta en escena, montaje y desmontaje de escenario, iluminación, sonido, 

seguridad, cuando la misma esté garantizada. La pregunta sería, ¿se puede mantener lo esencial del 

espíritu de la Navidad por la mitad del importe ejecutado? ¿se puede obtener el mismo resultado sin bajar la 

calidad?, la respuesta es claramente que sí, pero ahí vuelve a entrar la gestión eficaz. Del mismo modo, este 

año también tuvimos el privilegio de reunirnos con el Consejero de Economía de la Comunidad Autónoma 

para intercambiar impresiones y buscar soluciones, que quedó resumido en que si el presupuesto se 

excedía, por ejemplo, en un millón y medio de euros, se permitiría la financiación con cargo al incremento de 

deuda, es decir, gobernar con la chequera de todos los ciudadanos, siendo este un resumen bastante 

explícito de cómo se puede llegar a gestionar por parte del Partido Popular del Ayuntamiento de Cehegín, 

dando la sensación de que se va gobernando al día. Otro hecho que se ha producido este año es que la 

única partida de una de mención en la que los gastos únicamente se han reducido en la partida de festejos 

referente a las fiestas patronales de septiembre, lo cual no está mal porque si se trata de financiar más y 

mejor a proveedores gastando menos en fiesta y en consecuencia reduciendo el plazo de pago, pues está 

muy bien, pero sin tomar decisiones valientes en otras partidas y conceptos, como por ejemplo en 

subvenciones, lo cual resulta insuficiente. Este año, del mismo modo, hemos presenciado como el Partido 

Popular pactaba con el Partido Socialista el pago de las más de quinientas facturas a proveedores, donde el 

PSOE es poco menos que anunciaba en redes sociales a bombo y platillo que los proveedores iban a cobrar 

gracias a ellos, en lo que yo llamo el pacto, por qué pagar a los proveedores en tiempo y forma tras su paso 

por el Pleno una vez descartada cualquier incidencia, si se puede votar en contra y pagar un mes más tarde, 

y luego hablamos de generación de impuestos. Es cierto, me ha quedado un poco largo, pero es así. 

Cuando la realidad es que los proveedores podían haber cobrado como mínimo un mes antes, es decir, 

gracias al PSOE, a XCehegín y a Gestiona Cehegín que votaron en contra, los proveedores cobraron un 

mes más tarde con el mencionado acuerdo entre el Partido Popular y el Partido Socialista, del cual aún 

desconocemos el alcance del mismo, resultando evidente que el Partido Popular prefirió pactar con el 

Partido Socialista a hacerlo con el grupo municipal de XCehegín, luego no hablen tanto de aciertos y errores 

cuando está claro lo que se produce. Cabe recordar que Vox siempre ha votado a favor del pago de 

proveedores en primera instancia, de la misma manera y recientemente se me ha llamado a mí y a mi grupo 

municipal negacionistas, ¿de verdad, señor Santos Abril?, y yo le pregunto, negacionistas, ¿de qué? ¿de 

qué? ¿de que la izquierda mundial ha creado esto del cambio climático con la única intención de crear y 

generar miedo y pánico con colonizando el IPCC? o como hizo anteriormente con el cuento del agujero de la 

capa de ozono, aunque aquello duró menos, aquello duro un poquito menos. Bueno, para aquellos que lo 

desconozcan, el IPCC, el panel intergubernamental del cambio climático, no es ni más ni menos que una 

institución que está dentro de otra institución que es Naciones Unidas y que todos conocemos por la ONU, y 

que la izquierda mundial ha parasitado, como viene siendo en España, con todas las instituciones 

indiscriminadamente, convirtiendo el cambio climático en principios morales y políticos con dogmas de fe. 

Cuando la realidad es que el gran timo del cambio climático basado en el calentamiento global causado por 

el hombre quedó desmontado ya hace años tras analizar las probetas cilíndricas del hielo en su perfil 

estratigráfico de las capas del mismo que nos permiten remontarnos miles de años atrás, conociendo los 

niveles de CO2 de hace más de 9.000 y 10.000 años, quedando demostrado y sentenciado que no hay nada 

normal en la temperatura actual de la tierra y que el CO2 no modifica la temperatura porque es un 

componente de la misma, donde el quema siempre, escúcheme, señor  Abril, siempre el clima está 

cambiando, ¿de acuerdo? a ver si no se le olvida. Y donde las pruebas científicas no demuestran que el 

clima dependa del CO2, provenga o no del hombre, con el único objetivo de restringir los recursos 

energéticos y empobrecer a la ganas de dirigir la agricultura, tanto la especializada como la tradicional de 

frutales y hortalizas, ¿qué se ha hecho por ellos en Cehegín? aparte de no permitirle ni la recogida de ramas 

y su posterior traslado al Ecoparque, es que ni eso. Y el señor Guillén, el Partido Socialista, lo sabe muy 

bien, ya que en su primera intervención en un Pleno se dirijo al Concejal de Urbanismo, el señor Zafra…… 

Toma la palabra el Sr. Guillén: Señora Presidenta, yo creo que no soy objeto del estado de municipio. 

Indica la Sra. Presidenta: Por favor, respeten los turnos de intervención señor Guillén, respeten los turnos 

de intervención. Gracias. Continúa el Sr. Amor: Como he dicho y voy a volver a repetir, el señor Guillén del 

Partido Socialista lo sabe muy bien, ya que en su primera intervención en un Pleno se dirigió el Concejal de 

Urbanismo, el señor Zafra, para preguntar y por tanto tratar de influir políticamente en los plazos para la 

agilización de las necesidades de puesta en marcha de la Acequia Valera, que al igual que la mayoría de las 

comunidades de regantes de este municipio se vieron afectadas por la DANA y las lluvias de marzo. Me 



gustaría saber si está reparada o aún hay algún problema en alguno de los tramos, de cualquier modo, lo 

volveremos ahora en un momento a eso otra vez. Del mismo modo, el señor Guillén, que no le gusta que lo 

nombre, me llamó a mí y a mi grupo político Vox, definiéndonos de ultraderecha. Le diré, señor Guillén, que 

cuando alguien que se posiciona como votante de izquierdas cataloga otro de ultraderecha, siempre esbozo 

una sonrisa, primero porque me confirma que carece del más mínimo conocimiento de las doctrinas 

ideológicas y segundo porque concluyo que ante la derrota dialéctica solo le queda el insulto. Pero usted 

continúe usted diciendo ultraderecha porque eso me sobrevalora a mí y a Vox, y por ello le doy las gracias, 

señor Guillén, porque que nos llamen ultras quienes están alineados con Sortu, Bildu o ETA, que son lo 

mismo, o con separatistas independentistas, pues pone a cada uno en su lugar cuando lo único ultra que 

hay en política son los gobiernos social comunistas, capaces de no respetar ni el más mínimo derecho de un 

muerto a no ser desenterrado y que se basa en la protección de la dignidad humana, lo que significa que no 

puede ser objeto de posesión, ocupación o prescripción. Pero estas cosas, como ya se ha demostrado por el 

PSOE, no son dignas de ser respetadas. Asimismo, el recién evadido de esta sala de Plenos, el señor 

Guillén, manifestó que este Concejal por Pleno cobra 160 € para no presentar ninguna Moción y en su 

atrevimiento dijo para no trabajar. Señor Guillén, eso lo puede decir e interpretar el pueblo que es soberano, 

pero que lo usted diga una autoridad política, lo cierto es que deja mucho que desear porque por ese defecto 

podemos decir que Vox no le ha costado ni un euro a este ayuntamiento en la presente legislatura. Eso 

ahora ya no lo podrán negar. Pero déjenme unos instantes explicarme por qué Vox no ha presentado 

mociones a Pleno en su propia representación y la de su portavoz. Como ya mencionado anteriormente, 

usted en su primera propuesta o proyecto de pregunta, en su primera intervención en un Pleno, la primera 

vez que se sentaba en ese sillón en el que ya no está, preguntó al Concejal de Urbanismo cuándo se iban a 

iniciar y realizar las reparaciones de la acequia Valera, como ya ha mencionado anteriormente, tratando de 

influir políticamente en la agilización de las reparaciones. Y claro, yo que soy perito y he participado en 

múltiples peritaciones de comunidades de regantes, me pregunto si Antonio Guillén, Presidente, Secretario y 

Tesorero de la Comunidad de Regantes de la Acequia Valera, está relacionado con usted, como se acaba 

de ir, yo no lo sé. Toma la palabra el Sr. Sánchez: Señora presidenta, por favor. Indica la Sra. Presidenta: 

Por favor, respetar los turnos de intervención, y señor Amor cíñase al debate del estado del municipio. 

Muchas gracias. Y los demás, por favor, respetar los turnos de intervención como se han respetado los de 

ustedes. Continúa el Sr. Amor: Señor portavoz del Partido Socialista, yo no le he interrumpido a usted en 

ningún momento, no sé ni a cuento de qué viene que me interrumpa, no lo puedo entender ni entiendo la 

falta de respeto de su Concejal evadiéndose de este Pleno para no escuchar la realidad de las 

circunstancias, me parece estupendo porque es que ustedes son así. Bueno, pues resulta ser que Antonio 

Guillén es el Presidente, Secretario y Tesorero de la Comunidad de Regantes…Toma la palabra la Sra. 

Presidenta: Por favor, no diga nombres que no estén aquí presentes y no se puedan defender. Muchísimas 

gracias. Continúa el Sr. Amor: Disculpe, muy bien. Continuaremos con ese punto de vista más adelante. 

Luego pregunta, por qué Vox no presenta mociones, y la respuesta es porque no es tan fácil mantener la 

neutralidad político social sin favorecer a familiares y amigos, pero así es como trabajan el Partido Socialista. 

Y es que en su seguimiento desde fuera, desde que comenzó la legislatura, se lo debería haber hecho el 

señor Guillén a su propio partido y no a Vox, porque si no sabría que tampoco lo sabe, que el partido 

municipal que gestiona el partido municipal de Gestiona Cehegín, de la mano de su portavoz, el señor 

Gabarrón, se presentó una Moción para dejar de percibir esta remuneración, la cual incluso fue definida 

como ilegal y mi Grupo Municipal de Vox fue el único que votó a favor de suprimir estas remuneraciones, en 

mis propias palabras, para poca salud, ninguna. Mientras su partido fue el primero que votó en contra junto 

con el Partido Popular y XCehegín ¿y cuáles fueron las palabras y argumentación del señor portavoz del 

Partido Socialista, el señor Sánchez?, pues fueron que ese dinerito le viene muy bien para bajar a la sede 

Murcia a la calle Princesa. Toma la palabra la Sra. Presidenta: Por favor, señor Amor, no nombre a 

personas que no estén presentes. Gracias. Continúa el Sr. Amor: Disculpe. Finalmente, me dirijo al señor 

Sánchez, espero poder nombrar a por lo menos a la gente que ha formado parte del equipo de gobierno 

desde que empezó la legislatura hasta ahora. Pues finalmente me dirijo al portavoz del Partido Socialista 

para indicarle que la legislatura comenzó con la mano de su portavoz, la ya dimitida, la señora Maravillas 

Fernández y antes que ella, la entrega del acta de la señora Laura Aznar y Tania Ros, incorporándose a la 

corporación municipal el señor Santos Abril, la señora Lydia Guirao  y el señor Cecilio en una clara 

radicalización del PSOE de Cehegín, pasando del Partido Socialista de la señora Maravillas Fernández al 

Partido Comunista del señor David Sánchez. Si el señor Sánchez, ¿por qué?.... Toma la palabra la Sra. 

Presidenta: Pido respeto, por favor, pido respeto a los turnos de intervención, la siguiente vez que tenga 



que intervenir vais a tener que salir de la sala. Por favor, pido respeto. Continúa el Sr. Amor: Le doy las 

gracias a la señora presidenta por ejercer, por lo que acaba de decir. Señor Sánchez, la verdad es que poco 

puedo esperar, pero vigile, vigile usted quién se cuela en su partido, no vaya a ser que la próxima legislatura 

sean ustedes dos o tres en vez de seis. También se ha hablado largo y tendido y no quiero pasar la ocasión 

de qué modelo de Oficina Técnica sería el más adecuado dada la situación contractual, donde de siempre 

hemos manifestado la necesidad de una estructura jerárquica que vaya de arriba a abajo y no al revés, 

puesto que cuando no se es capaz de licitar uno de los contratos más importantes de este ayuntamiento 

como es el de la basura, los puestos de trabajo de los servicios de limpieza se pueden ver comprometidos a 

medio y largo plazo. Pero así seguimos. Finalmente, a modo de resumen, para ir finalizando esta 

intervención, manifestaremos que a lo largo de este año el Ayuntamiento perdió la demanda de una de las 

asociaciones o sociedades de caza interpuestas por su Presidente, que está pendiente la demanda de la 

mercantil Croqueta y Diva, que una de las infraestructuras más importantes de nuestro municipio, como es el 

auditorio, continúa ahí sin ningún tipo de inversión, aunque sea para un uso minoritario parcial del mismo. Y 

eso sin hablar del proyecto Río, de la sala Camelot, circuito de motocross de la Carrasquilla, etcétera, que 

continuamos sin presupuesto, que los intereses de la deuda del año pasado se incrementaron un 25,7%, 

cuando el año anterior en el año 23 se incrementaron un 4,7%. Ya veremos los de este año, que 

continuamos con un déficit estructural de seguridad del 37% de media de agentes de seguridad, lo que 

conlleva una menor protección y seguridad ciudadana no solo en Cehegín, sino también en los cuarenta y 

cinco municipios de la Comunidad Autónoma, que la Oficina Técnica se encuentra descabezada para el 

desarrollo de actividades de coordinación y de apoyo logístico y técnico como un claro déficit en la relación 

de los puestos de trabajo, etcétera, etcétera. Voy a ir concluyendo como empezamos, preguntándonos cuál 

es la situación del estado del municipio y diré que para Vox la situación actual puede ser clasificada como 

mala. Finalmente, desearles a todos una Feliz Navidad y próspero año, y que sostengan la cesta de la 

compra como puedan, tratando de ayudar a los más desfavorecidos. Muchas gracias y buenas noches.  
 

 

Interviene el Sr. García en su segundo turno, la verdad que resulta curioso el análisis que se 

puede hacer de este debate del estado del municipio, porque más que alguna que otra circunstancia 

puntual, es más de lo mismo, la dejadez, inoperancia de este equipo de gobierno, cero propuestas. Aunque 

bueno, ahora un poco más adelante voy a comentar lo que mañana tendría que salir en los titulares. Quiero 

comenzar preguntándole al señor Sánchez que si es capaz de verdad de enumerar alguna acción de las que 

su partido hizo desde el año 2015 al 2019, si es capaz de hablarme de pedanías, de inversiones, de casco 

histórico, de datos económicos, de verdad, lecciones pocas o ninguna. Hablan ustedes de fotos, de que al 

equipo de gobierno nos gusta hacernos fotos, lo dice el que su partido inauguró tres veces la escuela de 

hostelería, ese es su partido. Y una cosa que sí que creo que es importante y que creo que además de la 

disciplina del partido, yo creo que todos los que estamos aquí antes que de nuestro partido nos sentimos 

orgullosos de haber nacido en Cehegín. Y de verdad, sin ningún tipo de sonrojo, es usted capaz de decirme 

que el Gobierno Central, que el gobierno de Pedro Sánchez se ha aportado con Cehegín con respecto a la 

DANA, cómo debe comportarse, porque si usted es capaz de eso, de defender a su presidente de tal 

manera, ya me puedo quedar sorprendido para siempre, de verdad. Y nos habla usted de la Delegada del 

Gobierno, pues que ahora mismo la verdad es que no sabemos dónde está, pero nos tenemos que creer la 

carta de una Delegada del Gobierno que es incapaz de responder, del teléfono a la máxima autoridad de 

este municipio como es la Alcaldesa, en los peores momentos, cuando Cehegín estaba en una situación al 

límite, esa Delegada no fue capaz ni de llamar, ni de llamar. Entonces, de esa señora vamos a hablar lo 

justo porque no es capaz, vamos, es que si yo fuese ella, no volvía ni a Cehegín porque su actuación fue 

realmente penosa. Y es que no se puede defender lo indefendible y de verdad no puedo llegar a entender 

cómo le molesta que de verdad el Gobierno Regional cumpla con lo que tiene que cumplir. Yo entiendo que 

es del Partido Popular, pero es que el Partido Popular es así, cumple cuando tiene que cumplir, está cuando 

tiene que estar y no está perdido en discursos, en manifestaciones que no tienen nada que ver con lo que 

las personas necesita. Me habla usted de juventud cuando las políticas de juventud de nuestro de nuestra 

región son pioneras y son ejemplo del resto de formaciones de otras comunidades autónomas, por mucho 

que a ustedes les pese la atención psicosocial, el apoyo para el carnet, la ayuda de la vivienda, que podrían 

haber sido un gran impulso para los jóvenes, pero ahí está su partido, que ahí ustedes no son capaces de 

apoyar cuando se tiene que apoyar. Ha hecho usted, me parece curioso que no haya sido capaz de rebatir 

los datos económicos porque saben que son los que los que hemos manifestado, que son reales. Y le 



vuelvo a pedir que me digan que hicieron ustedes en cuanto a la economía del municipio de Cehegín, 

incrementar la deuda como siempre que gobierna la izquierda, ruido y cero gestión, eso es lo que hace la 

izquierda, ah, y cero inversiones también.  Habla usted de los 600.000 € de las facturas del pago a 

proveedores, y los 3,4 millones que dejaron ustedes en los cajones, por favor, un poco de memoria, un poco 

de dignidad, no pueden ustedes atacar de esa manera a este equipo de gobierno cuando ustedes no 

pueden presumir de nada. Es igual que los presupuestos, los presupuestos, Cehegín está claro que necesita 

unos presupuestos ajustados a la realidad que tenemos ahora. Pero ustedes durante sus cuatro años de 

gobierno, ¿qué fueron capaces de hacer? ¿qué fueron ustedes capaces de hacer? aquí también tenemos 

que ser justos y la responsabilidad del equipo de gobierno es pues cuando al resto de formaciones pues 

según les venga, porque cuando se hacen las cosas bien es porque los técnicos lo han decidido. Cuando 

traemos inversiones es que son las que las que toca construyan, critiquen desde otra perspectiva, pero sean 

capaces de asumir y de ver la realidad. Cehegín por mucho que les pese, no tiene esa situación triste, gris 

que ustedes quieren vender y ustedes lo saben. Y habla también usted de que nos condenan por facturas, 

108.000 euros por el Coso, por no querer pagar una factura que después se vio que teníamos que pagar. 

Los suministros que han hecho ustedes referencia, si el acuerdo al que pudimos llegar lo hubiésemos podido 

tener antes, desde este equipo de gobierno no se cambió ninguna postura, que desde siempre, desde que 

llegamos a al gobierno, ha sido un equipo de gobierno cercano y abierto al diálogo. Ustedes cambiaron de 

criterio, a mi forma de entender, de una manera muy correcta, pero si hubiesen sido capaces de este 

pensamiento haberlo tenido un mes antes, pues los proveedores hubieran cobrado antes y Cehegín y los 

cehegineros se hubiesen ahorrado esos intereses de los que me hablan. Y de los conserjes, ¿se acuerdan 

ustedes de los conserjes?,  y de tantas, de una y mil historias, lo que pasa que vamos a frenar la noche y 

vamos a seguir con el estado del debate del municipio. Señor Durán, las faltas de respeto no se pueden 

consentir y usted de cierta manera con su tono sarcástico hay muchas veces que hace sentir mal a las 

personas y si una persona se siente mal es porque usted está faltando respeto. Hoy es que no creo ni que 

sea necesario que  nos tengamos que detener a contestar a la necedades que ustedes ha dicho esta noche 

aquí. Perdone, ¿me lo puedes repetir? Ah, vale, vale. Toma la palabra la Sra. Presidenta: Por favor, respeto 

o si no va a tener que salir de la sala. Continúa el Sr. García: Le digo que soy capaz de escribirme yo mismo 

mis intervenciones, no se preocupe. Es verdad que hay veces que los debates son más extensos y hay que 

tomar notas de una manera más profunda, y cuando se quiere cumplir con Cehegín y cuando se quieren dar 

los detalles reales como somos nosotros, como es equipo de gobierno, pues hay veces que sí que los 

tenemos que traer bien escritos para que quede constancia de lo que es la realidad y de cómo estamos 

trabajando. Le vuelvo a decir a usted que esos comportamientos yo creo que dicen más de usted que del 

resto de las personas que estamos aquí. Porque también me voy a atrever a decirle una cuestión, usted 

muchas veces también está muy acertado o hace ciertas afirmaciones que no son las correctas. Aquí 

nuestra señora Presidenta en varias ocasiones con el contrato del suministro del agua le ha referido cómo 

estaba la situación, usted ha estado ahí y han tenido que ser miembros de la oposición quien le tuviese que 

decir, "señor Durán, no siga por ahí, que usted no lleva razón", ¿pero sabe la diferencia? entre el que dice 

que nuestra señora Presidenta está endiosada, pues que nosotros somos más respetuosos, no somos tan 

osados y muchas veces pues prudentes, no decimos lo que de verdad algunas personas se merecen. No sé 

qué malestar tiene usted con si la Alcaldesa ha delegado o no ha delegado sus competencias, miren otros 

municipios cercanos, de Galicia, váyase usted a Barcelona, recorra todas las competencias de los alcaldes 

de España y mire cuáles son las competencias que tiene el Alcalde o Alcaldesa. Es cierto que en un 

gobierno en minoría son muchas las competencias que tenemos, porque esa es otra de las preocupaciones 

que tiene usted, que si yo soy capaz de estar tirando confeti y estar siendo capaz de analizar los datos 

económicos, pues le tengo que decir que con total humildad tengo que reconocer que podría ser muchísimo 

mejor Concejal de Festejos y de Economía y Hacienda si no tuviese que tener todas las competencias que 

tengo, pero aun así con la misma humildad le digo que mi compromiso que está por encima de cualquier 

partido es con Cehegín y que al igual que mis compañeros y al igual que la señora Presidenta, tenemos una 

dedicación plena y constante por este municipio, además de tener la carga de trabajo que todos mis 

compañeros, menos las dos personas que están liberados y que usted sabe que esas dos personas se 

necesitarían que tuviésemos más personal, más políticos dedicados al funcionamiento de este ayuntamiento 

y usted lo sabe. Pero me habla usted de que yo soy que me escriben los diálogos, que mis intervenciones, 

pero no sé usted por qué no ha contestado lo que el señor Sánchez le ha lanzado, le ha lanzado una 

propuesta que es una Moción de censura, pero usted no es capaz de  contestar. A lo mejor se cree el ladrón 

que todos son de su condición, a lo mejor hay otras personas que sí que se le escriben las intervenciones o 



que de verdad deje usted de preocuparse de si mi partido funciona, no funciona, si tenemos personas por 

detrás, hable con sus compañeros de partido, hable con sus compañeros de partido y que le cuenten cómo 

podemos decir con orgullo desde el Partido Popular de Cehegín que con total libertad tomamos las 

decisiones que desde este municipio se consideran oportunas, entre ellas hacer al señor Jerónimo Moya 

Alcalde después de la deslealtad que hubo en el Gobierno Regional. Nosotros podemos decir con orgullo 

que este partido, el Partido Popular, sí que permite votar en conciencia y como considera oportuno. 

Quédese usted tranquilo, tenemos partido, tenemos equipo y le puedo asegurar que tenemos a la mejor 

candidata y no sufra usted. Preocúpese usted que como ha dicho el señor Gabarrón, va acercándose el 

momento de hacer listas electorales y la verdad que encontrar a veinte personas que se comprometan y que 

quieran luchar por su municipio, hay veces que es muy complicado, es muy complicado por la situación 

política en la que nos encontramos. Que es verdad que es triste que la política esté tan denostada. Y 

mientras algunos siguen defendiendo la política municipalista, yo de verdad me siento orgulloso de 

pertenecer a un partido grande como el Partido Popular, con sus aciertos y errores como cualquier 

organización. Y también quiero acabar mi intervención esperando de verdad que los últimos acuerdos que 

se han plasmado en este Pleno pues se puedan seguir plasmando, que seamos capaces de dialogar más, 

de dialogar, dialogar mejor, porque esto siempre va a ser bueno para Cehegín y sus cehegineros. Y hasta 

aquí mi segundo turno de intervención. Muchas gracias.  
 

Interviene la Sra. Presidenta-Alcaldesa, iba a comenzar mi turno de intervención de otra manera, 

pero cómo no, señor Caballero, voy a empezar con usted. Señor Durán, su turno de intervención, 

lamentablemente podía haber tenido una oportunidad, pero la ha desperdiciado, me parece profundamente 

desafortunado y sinceramente impropio de este Pleno, no por la crítica, evidentemente, porque es super 

legítima, sino por el tono que utiliza usted siempre y por la falta de respeto siempre hacia mi persona y hacia 

esta institución. A diferencia de usted, yo no necesito acaparar el protagonismo ni convertir este debate en 

un ejercicio de confrontación personal, creo en el trabajo en equipo, en el respeto a los turnos y en dar voz a 

los compañeros, algo que por desgracia no siempre ocurre en su grupo, donde el afán de protagonismo ha 

terminado por silenciar a tus compañeros durante toda la legislatura. Esa es una de las grandes diferencias 

entre la manera de entender la política de usted y la mía, porque más allá de la descalificación y del insulto, 

su  intervención de esta noche ha aportado muy poco del análisis real del estado del municipio, algo a lo que 

lamentablemente ya nos tiene acostumbrados. Cehegín necesita propuestas, altura política y respeto 

institucional, no discursos vacíos ni ataques personales. Es que usted se piensa que tiene la voz de la 

verdad, como otra vez más, como otra vez más en su turno de intervención, reiterando al señor García de 

que si el periodo medio de pago está en diecisiete días es porque se sacó un préstamo con el fondo de 

ordenación, evidentemente que se sacó un préstamo del fondo de ordenación, pero si este equipo de 

gobierno hubiera gastado, amortiza la deuda, las facturas que estaban sin pagar a proveedores y durante el 

esta legislatura, durante estos tres años de gobierno, hubiéramos gastado lo que no hubiéramos tenido, 

pues hubiéramos generado más deuda. Entonces, sí, sí, sí que se sacó un préstamo, pero no hemos 

gastado ni lo que no hemos tenido, entonces, no diga usted medias verdades, no diga usted medias 

verdades. Si se sacó un fondo de ordenación, se pagó las facturas que estaban en los cajones, pero este 

equipo de gobierno ha tenido sensatez y no gastar lo que no tiene. Por otro lado, con todo el cariño en el 

mundo, permítanme dirigirme al señor Matías, la verdad que Pleno tras Pleno escuchar un discurso que está 

permanentemente instalado en el pesimismo, que dibuja un Cehegín sin futuro, sin oportunidades y sin 

esperanzas, resulta cuando menos desconcertante hasta el punto de que uno llega a preguntarse, yo me 

pregunto que con esa visión tan negativa que usted señor Gabarrón tiene del municipio, ¿por qué usted 

sigue eligiendo vivir aquí?, porque quien vivimos en Cehegín cada día sabemos que la realidad es muy 

distinta, un pueblo evidentemente con problemas como todos los pueblos, sí, pero también con mucho 

talento, con empuje y con una enorme capacidad para avanzar. Y dicho esto, voy a centrarme a lo que 

verdaderamente importa. He escuchado con atención las intervenciones de los diferentes grupos de la 

oposición y sinceramente pues no me ha sorprendido, vuelven a aparecer los mismos mensajes de siempre, 

las mismas palabras y las mismas acusaciones genéricas, mucho ruido, pero muy pocas propuestas 

concretas y muy pocas alternativas reales para Cehegín. Porque es muy fácil criticar desde la grada, lo 

difícil, ya os lo digo a ustedes, es gobernar en minoría con seis concejales. Gobernar es tomar decisiones 

cuando la situación económica no es sencilla, gobernar es priorizar cuando no se puede hacer todo a la vez, 

gobernar es asumir desgaste para no hipotecar el futuro. Aquí se nos acusa de inacción, de falta de 

proyecto, incluso de abandono, pero al frente a eso hay una realidad muy clara, los hechos. Nada lo que se 



ha contado hoy es casual, ni las actuaciones sociales de las que ha hablado mi compañero Sr. García, ni los 

servicios de conciliación, ni el apoyo a nuestras pedanías, ni el trabajo en turismo, ni el impulso al comercio 

y a la industria, ni a las mejoras en seguridad, ni la apuesta por el casco antiguo, ni las obras y los servicios 

que hoy se ven en la calle. Todo eso responde a una manera muy clara de gobernar, que es la que nosotros 

tenemos, poner orden, ser responsables y no prometer lo que no se puede cumplir. Gobernar no va ni de 

titulares ni de hacer ruido, va de tomar decisiones, muchas veces son difíciles pensando en el medio y en el 

largo plazo. Y en cuanto al señor Sánchez, pues permítame que me dije a usted otra vez directamente, 

quiero dejar algo muy claro, no me va a decir usted cuando tengo que intervenir ni cómo debo hacerlo, 

intervengo cuando yo considero que corresponde y si no lo he hecho y si no he hecho uso de mi turno de 

intervención inicial, no ha sido por falta ni de argumentos ni de responsabilidad, porque no tenía sentido 

repetir exactamente lo mismo que ya iba a exponer el portavoz de mi grupo municipal y eso para mí también 

es gobernar. Dicho esto, hay una evidencia clara, el relato que intentan ustedes construir y que no se 

sostiene es un relato que cansa, cansa porque no es nuevo, cansa porque no es riguroso y sobre todo 

cansa porque no se ajusta a la realidad. Ustedes han vuelto hoy a traer una versión interesada de la 

situación del municipio, mezclando etapas, omitiendo datos y tratando de trasladar a los vecinos una imagen 

de Cehegín que no es cierto, y eso no es debatir, eso es confundir. Habla usted de economía, pero no dice 

la verdad sobre la economía y lo sabe, sabe que hoy Cehegín tiene una gestión más ordenada, sabe que se 

ha mejorado la situación económica del Ayuntamiento y lo saben ustedes y eso le incomoda, como bien ha 

dicho mi compañero el señor García, ¿dónde están esos dieciocho millones de euros de los que habla?, por 

qué lanzar cifras al aire es sencillo, pero gobernar con números reales es bastante más complejo. Y ya que 

hablamos de etapas anteriores, conviene también recordar algunos datos que usted omite, como cuántos 

planes de ajuste presentaron ustedes, cuántos fueron aprobados. Ahora parece preocuparle especialmente 

el casco antiguo y me alegra que así sea, pero conviene recordar que hoy el casco antiguo sí que está en la 

agenda, en los proyectos, en la planificación y en las inversiones, no solo en discursos, sino en el trabajo 

real y continuo. Cehegín hoy funciona mejor, funciona mejor en la gestión de sus recursos, funciona mejor 

en la planificación de sus inversiones, funciona mejor en la prestación de sus servicios básicos, queda, por 

supuesto, mucho por hacer, pero lo que no vamos a hacer es retroceder en el desorden, en la improvisación 

ni en las promesas vacías. Este equipo de gobierno no ha venido a agradar ni hacer política de escaparate, 

ha venido a gobernar, a gobernar con rigor cuando otros prefieren el ruido, a gobernar con responsabilidad 

cuando otros optan por la crítica fácil, y al gobernar pensando en Cehegín, no en el titular del día siguiente. 

Y quiero terminar mirando al futuro, porque más allá del debate político, Cehegín es su gente, es el esfuerzo 

diario de quienes trabajan, emprenden, cuidan, estudian y sacan adelante a sus familias. Es la ilusión de 

nuestros jóvenes y la experiencia de nuestros mayores. Es la fuerza de nuestras pedanías y la historia viva 

de nuestro casco antiguo. Este equipo de gobierno cree en Cehegín, cree en su capacidad para avanzar 

incluso en los momentos difíciles, cree en un municipio que no se resigna, que no se divide y que sabe mirar 

al futuro con serenidad y ambición. Vendrán retos, sin duda, pero también vendrán oportunidades y las 

afrontaremos con trabajo, con diálogo y con la convicción de que Cehegín merece un futuro mejor. Ese es el 

Cehegín que nosotros queremos, ese es el Cehegín que estamos construyendo y ese es el Cehegín que 

entre todos vamos a seguir cuidando con firmeza, con compromiso y con esperanza. Y hasta aquí mi turno 

de intervención. Y antes de concluir el debate del estado de municipio, pues transmitirle pues que paséis 

una Feliz Navidad, que podáis disfrutar del tiempo libre y de vuestros seres queridos, tanto a todos los 

miembros de la Corporación Municipal como a todos los que nos están viendo a través de las televisiones 

locales. Feliz Navidad y próspero año nuevo.  

 

 
 

La Sra. Presidenta levanta la sesión, siendo las veintidos horas y cincuenta y un minutos del día en 
principio expresado, de todo lo cual y de la confección de la presente Acta, como Secretario General, 
CERTIFICO. 
 


